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BEVEZETO

Altaldnos képernydkezelés

1. PRINT E, POKE egy karaktert
2. PRINT E szoveget R
3. PRINT TAB szoveget
. 4. Egymas folé iratas
5. Képerny6 kozepére ir
6. Sor végére zaro kiiratas
7. Kiirt szoveg villogtatasa
8. Képernyé feltoltése karakterrel

Rajzok — miiszaki rajz

9-11. Képerny6 keretezés
12. Rajzlapboritd szovegmezd
13-14. Szimmetriavonal
15. Kor rajzoltatasa
16. Ferdeszogii axonometria tengelyei -
17. Kocka ferdeszogii axonometridja
18. Kiilénbozo élhosszusagt kockak abrazolisa
19. Vetitési irdnyok — axonometrikus képek
20-23. Folytonos vonal rajzold
24. Tengely miiszaki rajz
25. Ered6 méret noveld tagokkal
26. Ered6 méret csokkent6 taggal

Miiszaki mérések
27-28. DIM Kkijeldlés
29. Szamsor rendezé rutin
30-31. Azonos adatok gyiijtése
32. Hatarméretek alatti-feletti darabszam kigytijtése
33-34. Hisztogram rajzolas el6készitése
| 35. Sorozatmérés kiértékelése
| 36. Normalis eloszlas Gauss-gorbe
' 37. Eloszlasvizsgalat hisztogram
38. Mérési jegyzOkonyv kitdltése
39. Mérési jegyzOkonyv adatok kiszamitisa
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Mechanika

40.
41-44,
45,
46.
47,
48.
49.
50.
51
52.

53
54.

35.
56.
57.
58.
59.
60,
61.

62.
63.
64-66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.

Vektor egymdsra merdleges komponensei

Ket szbget bezard vektor ereddje

INPUT adat ellenérzése

K ozds pontban hato erdrendszer ereddje

Meni alkalmazasa

Nyomaték meghatirozasa

Parhuzamos erdrendszer ereddje

Kéttamasz tarto rajza

Aranyos hely kijelGlése egyenesen

Egy koncentralt erdvel terhelt tartd reakciderdi, nyirderd
abra

A maximalis érték keresese

Max. 6t koncentralt erdvel terhelt tarto reakciderdi, nyird-
eré abra és max. nyomaték ertéke

Egyik végén befogott koncentralt erével terhelt tartd
Teglalap keresztmetszeti jellemz6i

Kor keresztmetszeti jellemzdi — tablazatkészités
[teracid (szamkozfelezés)

Kéttamaszit tartd dnsulyanak figyelembevétele
Hisztogram — lépték meghatarozas

Szemben halado két jarmi talalkozasi idejének meghataro-
zdsa

Auto, repild ,string”

Utoléréssel taldlkozo jarmivek altal megtett Gt
Ferde hajitas

Centrifugdlis reguliator szampélda megoldasa
Kormozgas abrizolisa — keriileti sebesség
Kormozgas es vetiifete (harmonikus rezgémozgis)
Rugoallandd €s lengésszdm meghatarozasa
Rugalmas iitkdzés szampéida

Rugalmas iitkozés (visszaverodés) szemléltetése

Elekirotechnika

73.
74.
75.
T6-T7.

OHM térvénye

Aramkori elemek rajzjele és kirajzolasa
Sorosan kapcsolt ellenailasok ereddje
Parhuzamosan kapcsolt ellenallasok ereddje

78,

79.
80-82,
83,
g4
85

88-89.
20,

or.

Géptan

92.

93-94.
95.
96.
97.
98.
99.

100.
101,
102.
103.
104.
105.
106,
107.
108.
109.

Kirchhoff térvénye

Parhuzamosan kapcsolt kondenzatorok

Sinus fliggvény abrazoldsa

Valtakozo teljesitményii haldzat teljesumenve abrazolasa
Soros rezgokor adatainak meghatarozasa

. Parhuzamos rezgdkor adatainak meghatirozasa
86-87.

Csillapités modellezése

Sin x/x fliggvény abrizolisa

Ellenallason keresztiil toltdtt kondenzator - telitési fiigg-
veény

Elektronsugir eltéritése erdtérben

P
M = — szamitisa
W

P = F v vonoerd hiperbola dbrizolasa
Diesel-motor pV diagramja

Termikus hatdsfok meghatdrozdsa szampélda
Egvhengeres négyﬁtemt’i motor mikddese
Négyhengeres négyiitemii motor gyujtasi sorrendje
Kétlitemii Otto-motor mitkddése

Forgattyus hajtomu sebessegi, gyorsulasi adatai
Evolvens rajz :
Fogaskerék fogszam meghatirozasa

Fogaskerék szilardsagi méretezése

Km dra modell

Dugattyus szivattylh mikodése

Dugattyus szivatty foméreteinek kiszamitdsa
Centrifugalszivatiyu jelleggorbe

Csovezetéki ellenallds szamitasa
Centrifugalszivattyt munkapontjanak meghatirozasa

Anyag- és gydrtdsismeret

110.
111-112.
113-115.

116.
117.

Allapotabra rajzoltatasa

Allapotébra szovetelemeinek meghatarozasa
Esztergalas technoldgiai adatai
Lengdhimbds hajtomt mozgisviszonyai
Meélyhiuzas adatainak szamitdsa-abrazoldsa
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118. Brinell keménységvizsgalat szamitas
119. Adatbankkészités, betdltés, lekérdezés
120. Adatjavitas

121. Adatkimentés magnora

122. Adatok visszatdltése

Szabdlyozé&technika

123. Szabalyozasi modell (ndvényhaz fiitése)
124. Gazdasagi foldrajz

Hanghatésok

125. Normal A hang
126. Zorej
127. Orémoda -

Egyik program sincs , kész”, mindegyik tovabb finomithato és a
t5bbszori futtatds utan felmerulo igények szerint modositani kell
azokat.

A feladatok dontd tobbségét a fél képernyd hasznalataval oldot-
tuk meg. Az ettdl eltéré megoldasi igényt kiildn kikotjik a feladatok
megfogalmazasanal. .

A grafikus megjelenités minél szélesebb korii alkalmazasa érdekében
az INPUT sorokat leszoritjuk a képernyd also szélére. .

A program futasanak végét jelzd kiirast a program végtelen cik-

lusba torténd ugratasaval a legtobb esetben megakadalyoztuk.

FELADATOK' ... .

Készitsiink programot:

1. - melynek segitségével a képerny0 kdzepére egy’,,*’-ot irathatunk )
ki. A PRINT és a POKE utasitassal is oldjuk meg a feladatot.
2. — mely lehetdvé teszi, hogy a képernyd eldre rogzitett helyzre

kiirjunk egy, a programba beépitett stringet.

3.- melynek segitségével ferdén — egyre beljebb kezdve — tlZSZCI‘
egymas ala irathatjuk ki pl. a neviinket.

4.— mely lehetdvé teszi, hogy a 10. sortdl felfelé haladva egyre
beljebb kezdve keriiljon a képernydre egy, a programban rogzitett
szoveg.

5.- mely az mputkent beirt (max 14) stringet a képernyo kdiepen
egymas ala irja, anélkiil; hogy az adatvaras a képet megzavarnd.

6. Alakitsuk at az el6z6 programot ugy, hogy a kiilénb6z6 hossziisa-
ga stnngek ugy keriljenek egymas ala, hogy a sorok végei keriilje-
nek egymas ala.

7.— mely 15 sorban és 32 oszlopban felt6lti a képernyot azzal a
karakterrel, amelyet jelolo billentytit lenyomjuk (INKEYY).

8. — mely a képernyore egymas ala kiirt 7 név koziil a 3. sorban 1évot
villogtatja.

A feladatlapokat rajzokat a miiszaki életben — szabvanyos helyen
— keretezett papirra készitjiik.

Készitsiink programot:

9. - mely segitségével a képernyd felsd élén vonalat rajzolhatunk
(SET).

10. Bovitsiik igy az el6z6 programot, hogy az a vonalat egyidejiileg
az also6 (47.) soron is megrajzolja.

11. Epitsiik be az eddig elkésziilt program meglévé ciklusaba a jobb
és bal oldali hatirvonalak megrajzolasanak utasitasait.

12. Osszefoglalasként készitsiink egy olyan programot, mely a rajz-
laptarté boritdlapjanak megfeleld keretezést és feliratozast készit
a képernyore.

13. Rajzoltassunk a képernydre egy vizszintes szimmetriavonalat.

14. Fejlessziik tovabb a programot gy, hogy a képerny6 kozepére -
keriiljon a két egymasra merdleges szimmetriatengely.
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15. Rajzoltassuk meg az O(33,23) kbzéppontu 20 egységnyi sugaru
kdriv pontjait. .
A program tegye lehetdve, hogy a keriileten kirajzolandé pontok
szamat valtoztathassuk.
A program tdbbszori futtatisa utan jegyezziik meg magunknak,
hogy ha a késébbiekben kort kell rajzolni, akkor a HT 1080 Z
adta képfelbontasi lehetdségék miatt célszerii a keriileten 1€v6
pontok szamat N = -re valasztani, mert ilyenkor a rajzolt pontok
meég (és mar) elfogadhatdan kor képzetét keltik.
(Vigyazzunk, mert ez azért a sugdrtdl is fiigg!)

16. Készitsiink olyan programot, mely lehetdvé teszi a ferdeszogid
(Kavallier) axonometria tengelyeinek felrajzoltatasat, és a koordi-
natak ,végére” irassuk fel az X,Y,Z betiiket.

10

17. frjunk olyan programot, mely ferdeszdgii vetitéssel felrajzol egy
20 képpont (pixel) elhosszusagu kockat.

z

|
1
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|
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A takarasban levo éleket szaggatott vonallal rajzoltassuk meg.
18. Irjuk 4t ugy az el6z0 programot, hogy a kocka oldalhosszisagd-

nak mérészama input adatként legyen beirhatd. fey killénbozé

meéretl kockak is abrizolhatdk.

Vigyazzunk. a szép dbra érdekében csak bizonyos mérdszamokat

célszeril beirni.

Mi a , torvényszerliség™?

A kész programunk csak a megfelel input adatokat fogadja el!
19. Melyik iranybol nézte a kockat, hogy az eléz8 program alapjan

kirajzolt képet kapja?

Miért onnan? Lehetne-e mas irdnybdl nézi a kockat?

Irjuk meg azt a programot, mely SEUIISCQG\«CI

-.J___*

iranybal nézve a kockat, a képernydn megjelenik az axonometri-
kus kép.

20. Keszitsiink olyan programot, melynek segitségével kiilonbozé
ranyu folytonos venalat rajzolhatunk a képernyére. A pont moz-
gatdasat billentyilk segitségével végezziik.

11




21, Bévitsiik gy a programot, hogy a kezddpont helye inputként
beadhato legyen.

22. Alakitsuk 4t a programot 0gy, hogy a meghuzott (tiihiizott)
vonal (ugyanazon billentyil shiftelésével) torolhetd legyen.
Fs ha kiprobaltuk a 20. feladatot, akkor érezhettitk, hogy nem
~allnak kézre™ a billentyitk. Talin jobb lenne bet(tkkel vezérelni
a mozgatast. (Ergondmia)

12

23. Rajzoljuk meg az el6zé program alkalmazdsaként az alabbi

abrdt folytonos vonallal, ugy, hogy egyik vonalon se menjink
kétszer végig.

Megoldhatd-e a feladat?

24. Gépiink nem alkalmas bonyolultabb (tagoltabb) miiszaki rajz
keszitésére, de egyszeril (szabalyos, tdrvényszeriiség felismerhetd)
alkatrész rajzat elkészittethetjitk. Készitsiink programot (mar

csak a ciklusok gyakorlasa kedvéért is) az alabbi miuhelyrajz
aranyos elkészitésére.

]

e ‘ : : e
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25. A rajzokon 1évé méretek altalaban tiirt értékek.
Keszitsiink programot, mely segitségével az eredd méret és az
alsé-felsd hatarméret megéllapithaté.
A program a részméretek Osszegzését egészen addig folytassa,
amig INPUT-ként # névleges méretii tagot nem irunk be.

26. Irjunk programot, mely olyan méretlinc eredd méretét irja ki,
mely egy ndveld és egy csdkkentd taghal épiil fel,

13
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27. Készitslink olyan programot, mely az egymas utan INPUT-l'cént
beirt szamokat elore kijelélt tombben (IDIM) (vektorkéqt) 'tz.lrolz
A program 10 db szam beirdsa utan torélje a képernydt és irja ki
a képernybre a vektor elemeit. o

28. A DIM méretét dinamikusan jeldltessitk ki, azaz meéretét is
INPUT-ként adjuk meg. Az adatbekéres olyan legyen, hogy ,,tud-
juk hol tartunk”, tehat adatvardsnal irja ki a program, hogy az
A vektor hanyadik elemére var.

29. Az eldzo feladatban beirt szamokat képernydtorlés utdn (ndvek-
vO vagy csékkend sorrendben) rendezetten irattassuk k1

30. Tegyiik alkalmassa a programunkat arra, hogy az az inputkeént
beadott értékeket és az azonos értékek darabszamat (eléfordula-
s&t) 15 gyljtent tudja.

Az utolso adat beirdsa utan a program irja ki az adatokat (mérete-
ket) és az azonos adatok (méretek) darabszamat. .

31. Most mar csak az a feladatunk, hogy az elézd példa kiiratasat
is méret {esetenként darabszam) szerint rendezetten irattassuk ki.

32. A szdmhalmaz (az alkatrészek méreteinek) elemzését, a levonha-
to kovetkeztetéseket megkonnyiti, ha a darabszam mellett ismer-
jitk a jo és selejt %;-0s ardnyiat. (Ehhez az also és fels6 hatarméretet
is be kell kéretni a programmal.)

[rattassuk ki a darabszam mellett az eléfordulas %-os értékeit is.

33. Tordltessiik a képernydt. Inputként irjunk be egy 040 kézétt{
szamot ¢€s a képerny0 kozepére - a képernyd alsd eélétdl felfelé
inditva ~ rajzoltassunk egy, a beirt szammal ardnyos magassagu
vonalat,

14

34. Szoritsuk le az also két sorra a géppel valo parbeszéd, az adatbe-
kérés szovegeit. ,
Majd rajzoltassunk az egymas utdn beirt input adatokkal aranyos
oszlopokat a képernyé bal szélétd] kezdédéen egy-egy iires sor
kihagyasaval. Ugyeljink arra, hogy 4 beirt szdm csak 0 < a <40
lehet.

35. Készitstink programot a kdvetkezd mérési folyamat abrizoldsa-
ra, kiérickelésére, de gy, hogy a méretek és darabszamok input-
ként keriljenek a programba, annak érdekében, hogy kiilonbézo
mérések értékelésére legyen alkalmas a program.

Sorozatmeérés

Tetelezziik fel, hogy 320 db készériilt csap kilsé dtmérdjét meg-
merjik valamelyik sorozatmérd eszkozzel és a kovetkezd ered-
ményt kapjuk:

996 mm-es ........ 6 db 10,08 mm-es ........ 33 db
997 mm-es ........ 10 db 10,02 mm-es ........ 28 db
9,98 mm-es ........ 48 db 10,03 mm-es ........ 20 db
9,99 mm-es ........ 92 db 10,04 mm-es ........ 10 db
10,00 mm-es ........ 60 db 10,05 mm-es ..... ... § db

Also hatdrméret: 9,98 mm, felsd hatarméret 10,02 mm. K észitsiink
derekszdgl koordindta-rendszert, melynek fiiggéleges tengelyére
mérjilk fel a darabszidm %-4t, a vizszintesre pedig a méretet.
(Tételezzik fel, hogy egyik %érték sem tobb 30%/-nal).
Irattassuk ki a hatarméret alatti, a jo és a hatarméret feletti
darabok %/-0s aranyat is.

{Miiszaki mérések 1. 38037/1.)

36. A méretek ,,szabilyos” szorédasa esetén Gauss-féle haranggérbe
lenne a burkold gérbéje az elézé példa oszlopdiagramjainak.
Abrazoljunk egy normilis eloszlis jellemzésére szolgdlé Gauss-
gorbet (esetleg csak hullimgdrbét).

37. Nézzlik meg az ¢l6z6 programok szitkségszeri dtirdsaval, hogy
milyen a gép véletlenszam genecratora altal elallitott szamok
closzldsa. ‘ '

Vizsgaljunk 1000 db 1 és 10 kdzdtt véletlenszam generatorral
clodllitott egész szamot, és rajzoltassuk fel az eloszlast mutatd
hisztogramot.

38. Készitstink programot a 30048/I1. Laboratériumi mérések 1.
tankdnyv alabbi mérési feladatanak kiértékelésére. Vakuumdioda
jelleggdrbe meghatérozasa: '

15
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mérési feladat

1. Felvesszitk az I, anodaramot az U, anddfeszultseg fliggvenye-
ben, ha az U, filtéfesziiltséget allando értéken tartjuk. A meres
kapcsolasi rajza a 166, abran lathaté: T, a dioda; A a Deprez-
milszer; V; Deprez-voltmérd; T,, a fiitétranszformator; R a kb.
500 Q-os ellenallas; U, anodtelep vagy egyenaramu halozat.

] 1 2.
| T

< U

Tr1

220V

Kapcsolasi rajz a dioda [, = f(U,) jelleggdrbéjének felvételéhexz

Uy (VI | g Imal | 15, [mAl |1, [mA] |- 1;altimA]

Tablazat a didda [, = f(U,) jelleggdrbe mérési eredményeihez

16

Az R toloellendllassal az anddfesziiltse :

i assal az Szuitseget 10 V-onk ] -
va fel_\{_esszuk a fil_Oda Jelleggdrbéjét. A mérégt heiro?stzg?‘ltmoztgt
meteljik. a merési eredményeket tAblazathy jegyezzik fel =

Utasitis a mérés kidridkeléséhes

39, {1) A 'mérési jeg‘_yz’ékrfjnyvbe rajzoljuk meg a tablizatot, szimitsuk
ki az aramok kdzépértékét és milliméterpapiron az U, fligevényé-
ben az [, anodaramot abrizoljuk.

b) Meghatarozzuk az dsszetartozd U, és [, értékekbslaz R, = LA
|

-3

cgyenaramu ellengllast két munkapontban.

¢} Meghatarozzuk az R, dinamikus eilenalldst R;= 1

I, = f(U,) jelleggdrbe két pontjiban. :

40. Keszitsiink programot, mely lehetévé teszi killonbézd F erék
(\fel’ctorok) két egymisra merdleges komponensének meghatiro-
Zasat.

i -
7
y e

of
—

F x

41. Keszitsiik el azt a programot, mely lehet6vé teszi az abra

17
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i atd atarozasat. A szogeket a hétkdz-

: elle] jelzett adatanak megha | geke ,

ﬁzgl?lelbei szokdsos modon f'okokban_altdjruk meg, de a program-
ba épitsik be a radidnokra torténd at’valtast.

42, Hogyan alakul a szamitds menete — €8 a program —, ha az ABC

haromszogbdl két oldalt és a nagyobbikkal szemben 1évo szoget

ismer)itk? A

B
43. Allitsuk dssze az alabbi A hidnyzd adatinak meghatdrozasara

alkalmas programot.
c

)

A 3

44. Most mar kdnnyen megbirkozhatunk egy oly%n program Ossze-
allitasaval, mely lehetdvé teszi ket egyméss_{ii szdget bezago vektor
eredéjének meghatirozisit. A program kozolje az eredo Fl-gvel

bezart szogét is.

18

45. Alakitsuk at Ggy a programot, hogy az negativ erdadatot ne
fogadjon el és az eredménykiirds egy tizedes pontossagi legyen.

46. Keszitsunk programot, mely tetsz8leges szami kdzés tamadis-
pontl erd ereddjét hatarozza meg.

Y

r

Az adatok 1smétlését egyészen F=¢ erdadat beaddsaig lehessen
folytatni.
F =9 beirasa utn irja ki a program az ered$ nagysigat és annak
X tengellyel bezart szdgét.

47. Készitstink meniibdl vald vilasztas lehetdségét biztositd olyan
programot, mely a fenti példdkbol vald valasztas lehetdségét biz-
tositja az alabbi blokkséma szerint.

16bb o hajlasszog alatt 4116 erd
ereddje

két egymasra t» komponens
ereddje

19
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48. Készitsink programot, mely segitségével kiszamithaté az

M = F - k nyomatek,

l
Ad K F

I

i

A program kérje be az adatokat és irja ki az eredmeényt. Ilyen
egyszeru szamitdsra csak akkor frunk programot, ha azt igen
sokszor meg kell ismételni. A programfutas ismétlédjék.

49. Az el6zd feladat felhasznalhatd a parhuzamos erokbol allo erd-
rendszer ereddjének meghatarozasara.
Keészitsiink programot, mely a program inditasakor inputként
kdzolhetd N szamt er6bdol 4116 erdrendszer ereddjét meghataroz-
za. :

Y |
Fi F2 ! Fa lF“
i X_
Xo ] T T
X3
X4
K R
v

50, Készitstink programot, mely a szokasos rajzi jeldlésekhez hason-
l6an abrazolja a kéttamasza tartot,

A o

51. Készitstink programot, mely az INPUT-ként beadott L hosszu-
sagu, de 40 egysegnek rajzolt vizszintes vonal egyik vegétdl (IN-
PUT-ként beadott) X tavolsaggal aranyos helyen torol egy pon-
tot.

52. Készitslink programot, mely ardnyos abrat rajzol, és kiszamitja
a kéttamaszu tarto INPUT-ként megadott F,L,X adataibdl a
reakcioerdket és a maximalis nyomatek ertékét.

Rajzoltassuk meg aranyosan a nyiroerd abrat is.
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F
A x 0
—
A L — A:
o=
M=

53. Készitsiink olyan programot. mely 10 db inputként beirt ssze-
tartozd FK értékbél kiszamitja az egyes nyomatékokat, és az
elofordulo legnagyobb értéket kiirja.

%D

54. Az eddigiek ismeretében készitsiink olyan programot, mely ma-
ximum 5 koncentralt ergvel terhelt kéttdmasza tartd reakciersit
meghatirozza, kurja a maximalis nyomaték értékét, és aranvosan
megrajzolja a nyirderd &brit is.

35 CIlias.msunk el egy olyan programot, mely felrajzolja az alapfel-
adatot.

Az inputként beirt F erdt és —t

tartd hosszt rdirja az dbrara,

valamint kiirja a befogas he-

lyén ébredd nyomatékot. L=
M=
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36. Készitsunk programot, {
mely INPUT-ként megad- :
hato a, b értékekre kifrja A, |

K, K, I, I értékét. —|—
x— - -tk |a

1

|

|
b

57. Készitsiink fejléc kiiratasaval pl. 1-t6l 100 mm atmérdjil korok
keresztmetszeti jellemzdinek kiszamittatdsara programot. Hasz-
ndljuk ki a 64 karakteres szdvegkiiratasi és a 16 betlihelyenkenti
tabulalas lehetdségét.

A fejléec . d A K, .7 alaki legyen.

Az eredmények kiiratdsa minden 10. értéknél dlljon meg - lehetd-
séget adva értékek lefrasara —, majd egy billentylt lenyomasara
induljon tovabb a kiiratas, de a fejlécet is irassuk ki Gjra.

58. Jatsszunk egyet. Gondoljunk egy | és 100 kozé esd egeész szamot.
{rjuk meg azt a programot, melynek segitségével a gép szamkozfe-
lezé modszerrel kitalalja azt, oly modon, hogy rakérdez ,X-nel
nagyobb?”, amire mi ,.[”gen vagy ,,N”emmel valaszolunk.

59. Keészitsiik el azt a programot, mely a kéttamasza tartot terheld
erd és a tartora megengedett hatarfeszilltség ismeretében kiszamit-
ja és ki is irja a szitkséges d 4tmér6t. A program ezek utan vegye
figyelembe a tarté onsilyat és azt, mint megoszld terhelesbol
adodoé igénybevételt adja hozza a kordbban figyelembe vett terhe-
léshez, és ebbdl szamitsa ki a szitkséges atmérét. A program
folytassa egészen addig a szamitdst, mig a jarulékos teherbdl
adodd atméré névekmény nem lesz kisebb, mint 0.5 mm,

A szamitast és az abrat a képernydn attekintheté modon tegyik
lathatova.

NYOMATEK

i
A7

ATMERO

TEHER

667, Maxi;m'tlisem 20 adat beirdsa utan rajzoltassunk a bejrt szamok
kal arinyos vizszintes vonalakat (hisztogramot), de ugy h(:)’no .
leghosszabb se ,logjon le” a képernydrdl, annak ellenére feyma
hpg)-’ a beirt szamok nagysagara vonatkozoan nem tesziink kiké-
téseket.

al. ”Kfészitsiink programot, mely segitségével vazolhatd, modellezhe-
to es megoldhatd az alabbi feladat;

=
A B

_Az Ajbél indulo jarmi t, idé alatt ér B-be. Az ugyanakkor B-bél
mdl_llo Jarmi t, idd alatt ér A-ba.

Az input adatkéqt koézolt ty, t, ertékek felhasznaldsaval: aranyos
szakaszok.megr_ajzolasévai ¢s az eltelt id6 kiiratdsaval kisérhetd
legyer} a pillanatnyi helyzet. :

A t!alallkozas helyét és az addig eltelt idét irja ki a program.

62. Latvgr}yosa'bb lenne a programunk, ha nem egy pont, hanem
qalgml jarmiszerd string mozogna a képernyén,

A:lh'tsunk 0ssze olyan stringeket, melyek kinyomtatva autot repii-
16t abrazolnak. ) ,

63. Kis ,,auto” moz,ge}tésé.val készitsiink programot, mely képes
arra, hogy az utoleréssel kapcsolatos kiildnbozd feladatok megol-
ddsat elésegitse, szemléltesse,

A program, futFat’ésa sordn, kérdezzen ra a lassabb és a gyor-
seli)bb Jjarmu sebessegére. (Téves, megtéveszts adatokat ne fogadjon
el).

Kérdezzen ra, hogy a lassabb jarmi elénye drakban vagy km-
ekben ismert-¢?

Me_nnyi a mérdszama az elénynek?
Rajzolja fel az alaphelyzetet.

L 4
»
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Barmely billentyll lenyomasaval indithatd legyen a jarmuvek”™
mozgasa. A talalkozisnal (mindig a képernyd jobb széle) alljanak
le az autok.

A végeredményt (az utolérésig megtett utat és idSt) djabb billentyu
lenyomasa utan irattassuk.

64. Killonbdzé kezdGsebességl és inditasi szdgl ferde hajitasok
roppélyajit rajzoltassuk ki a képernyére. [rattassuk ki a kepernyo
felsd szélére a kezdeti adatokat, valamint a roppalya legmagasabb
és legtavolabbi pontjat. A jobb helykihuszndlds érdekében széles
képernyén dolgozzunk.

Az dsszehasonlithatosag kedveért 3—4 roppalya egymasra rajzol-
tatasanak azaltal adjuk meg a lehetéségét, hogy az input sort a
képerny0 aljara szoritjuk le.

65. Az eldz6 feladat soran biztos sikeriilt olyan kezddsebességet
vagy inditdsi szoget kozolni a géppel, mely hiba kiirdsdhoz veze-
tett. -

Védjiik meg a programot az id§ el6tti hibajelzéssel torténd leallds-
tél. (ON ERROR GOTO)

66. Adddhatnak olyan esetek is, melyeknél a hiba nem a ,rajzlap™
mérete miatt adodik, hanem azért, mert fizikai értelemben hibas
adatot kdzéltiink a géppel. (Pl. negativ sebesség) Az Input adatok
ellendrzésével is kiszlirhetjiik a programbol az ilyen jellegli hibak-
nak a forrasat.

Epitsiink be a programba adatellenérzé sorokat.

67. Szamittassuk ki az egyenletes kérmozgast végzo pont kerlileti

_ sebességét, ha inputként a sugart és a szogsebesseget kdzoljuk a
géppel.

Rajzoltassuk meg a kdzéppontot is, és 20 egység sugaru korpalyan
mozogjon egy pont.

68. Rajzoltassunk a képernyd kozepére egy vizszintes tengelyt.
0O(22, 22) kdzéppont koériil végezzen forgdmozgast a pont (mint
elézo feladat).

Rajzoltassuk meg a kdrbemozgé pont mindenkori helyzetének
vetiletét az x =52 fiiggdleges vonalra,

69. Készitsitk el az alabbi feladat, barmely (realis!) adattal tortend

kiszamitdsdra alkalmas programot.

A vézolt centrifugalis regulator fiiggbleges elrendezési tengelye n
fordulatszimmal forog. Erzékeléslink szerint is a forgds kovetkez-
tében a reguldtor két golydja felemelkedik. Az AC, illetve BD
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ruda'k ho_ssza: L em. A megadott fordulatszam esetén mekkora a
h meéret, iiletve a kilendiilés x szdge? B

70. Keszitsiik el azi a progra-
mot, mely a kdvetkezd fel-
adat tetszdleges redlis ada-
tokkal torténd megoldasat
teszi lehetbvé:

Hengeres csavarrugd egyik
végét befogjuk, a masik vé-
gere | kg-os tdmeget akasz- =®
tupk. A rugd anyaganak
csusztatd rugalmassagi té-
nyezoe: G=850 Njem?>.
A‘rugc’?nak a rajzon bejelélt
mereter 9= ;d= . Aru-
g0 menetszima: n= .
A rugd és tdmeg lengérend-
szert alkot.

a) Mekkora a rugdallan-
dé? (e=7)

b) Mekkora a masodper-
cenkénti lengésszam? (v="7)

71. Készitsii‘k el az alabbi feladat megolddsat biztosité programot:
{\ V1 m/s sebességgel mozgd G, = kg tomegi acélgolvdnak
ut-k-o'21k a V, m/s sebességli G, = kg tdmegii elefintcsont golyo
(biliardgolyo). A teljesen rugalmas iitkézés utdn mekkora 1;;2 az
egyes golyok sebessége, ha

a) a golyok sebessége ellentétes értelmi {a) dbra),
b, a golyok sebessége azonos értelmi? (b) abra).
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72. A teljesen rugalmas itkdzes™ mozgés’vi.szonyai kiilél')nbo?c") jate-
koknal (de a szaloptika magyarézatar}al' 15) fe_lh%s§nal.t_1a}okl. KE':—
szitsink olyan programot, mely iehetovs: teszl kglonbozo savsz§-
lességben (Input sdvszélesség) 45°-0s §zogb§3n e’lmdult pont moz-
gasanak szemléltetését iigy, hogy a savhatiroié vonalhoz érve a
pont visszapattanjon. o
Haszndljuk ki a képerny¢ teljes szelesseget. .

73, Készitsunk olyan programot, mely az Ohm:t(?rv’enfy felhasznala-
saval kiszamitja a hidnyzo dremkori jellemzo értékeét. A program

kérje be U, I, R értékét (stringként!). Ahelyett az értek helyett,

amit nem ismeriink ,,?"-et kdzoljink a géppel, Bz}rr’nei)(lk lgfzt eljte’k
beirasa utan a keresett harmadik érték kiszﬁmitas’ar!a és kitratasa-
ra alkalmas rutinra agaztassuk el a program futasat. ,
Védjitkk meg a programot a tdl hatarozott, vagy kevés adattal
torténd szamolds elvégzésetdl. ’ o

74. Egyszer( aramkoroket fel is ranolhatgng a kepernygre, allitsuk
dssze azokat a stringeket, melyek: ellendllds, kondenzator, tekercs
abrazolasat biztositjak. S
R L C betii lenyomaséara a megfeleld elemeket rajzolja ki a keper-
nyore a program. o .

75. Készitsiik el azt a programot, mely lehetdvé teszi sorosan kap-
csolt elendllisok ereddjének kiszamitdsat. ’
Az ellenallasok értékeit inputként kdzoljik a geppc}:l. A program
rajzolja ki a képernydre az ellenallasok rajz;e’]ét, ¢s ifja fole az
ellenallds értékét. A folyamatos rajzolas érdekében a géppel valo
.parbeszéd”-et az alsé két sorra korlatozzuk. ’ ' )
R =@ érték beadasaval kozdljitk a géppel az utolsp adat beerkezé-
sét, ezek utan keriiljon kiirdsra az eredd ellenallas.
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76. Modositsuk a programot figy, hogy az parhuzamosan kapesolt
ellenallasokat rajzoljon fel a képernyére {egymas ald max, 6-ot).
Az ellenallasok melié irja ki az értékeket is.

Az utolsé ellenallas értékének beaddsa utan (vagy azért, mert ez
a 6. volt, vagy, mert inputként R =999-¢t irtunk be) irattassuk ki
az eredd ellenalldst.

77. Taldn sikeriilt az eléz6 feladat futtatdsa kdzben hibajelzést kicsi-
karnia gépbdl. Ilyen eset példaul inputként @ beirasakor fordulhat
elo. Ezt megel6zendd vagy adatellenérzéssel nem is fogadjuk el ezt
az ertéket (ilyent mar lattunk), vagy ON ERROR GOTO - utasi-
tassal Iéptessitk a program futisat olyan mellékagra, mely az
ellenallas jelének és értékének kiirasa helyett a .ZARLAT" szét
irja ki.

78. Alakitsuk tovabb az el6z6 feladatot ugy, hogy az elére meghata-
rozott (n < 5) szamU parhuzamos kapcsoldsu ellenallds értékei-
nek beirdsa utdn - a hilézat fesziiltségét is kdzolhessiik a géppel.
Kirchhoff II. torvényének alkalmazasaval szamittassuk és iratias-
suk ki az egyes dgakban folyé dramerdsségek értékeit is.

79. Keszitslink programot, mely (elére a programmal kézolt, de
max. 6 db) parhuzamosan kapcsolt kondenzitor eredé kapacitd-
sat hatdrozza meg. i
C =6 beirasa esetén irja ki a kondenzator helyére a ZARLAT sz6t
— ¢€s ez a kiirds (pl. 5-sz61) villanjon fel.

80. Rajzoltassunk teljes szélességli képernyé felhasznalasaval sinus
gorbet (valtozo feszilltség iddbeli lefolyasa)

0 < 2 <4 7z intervallumban.

&1. Rajzoltassuk meg ugy az cl6zé abrat, hogy a sinusgdrbe és a
sinus=# tengely kozdtti szakaszt |, besatirozza™a program.

82.A 0 < 4 < 4x intervallumba esd sinusgorbe vonaldt pl. ,[”
bettik felhasznalasdval rajzoltassuk ki.

83. Input adatként kozoljitk a géppel a valtukozo feszlliséglt haldzat

névleges fesziltségét, és dz atfolyo aramerdsséget, valamint a
faziseltérés értékét.
A program tegye lehetévé a fesziiltség, aramerdsség idébeli lefo-
lydsat abrazolo sinusgdrbék U, illetve I betiivel torténd felrajzola-
sdt. Itt alljon meg a program futdsa, s barmely billentyli lenyoma-
saval Ujrainditva a teljesitmény alakulésanak gorbéjét ugy rajzolja
fel W betiikkel. hogy az az abszcisszatol a teljesitménygorbe vona-
laig ki is legyen tdltve W betlikkel.
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84. Készitstink programot a soros rezgbkdr megrajzolasara.
A program az R,C,L értékének és a tdplald hilozat frekvencidja-
nak bekérése utan rajzolja fel a sorosan kapcsolt dramkori eleme-
ket és irja ki a soros rezgdkor eredd ellenalidsat, valamint a
rezondans frekvenciat.

§5. A feladat ugyanaz mint elébb, de most az dramkori elemek
parhuzamos kapcsolasban legyenek.

86. Veszteségmentes LC aramkdrben a toltések dramlasa az U ¢s6-
ben lengd viz mozgdsahoz hasoniithato.

Rajzoljunk U ,.csdvet” és lengjen egyik szarabol a masikba ¢s
vissza a grafikus jelekbdl felrajzolt | folyadék™.

87. Az eldzd feladat lengéseinek amplintdoja mindig egy egységgel
csdkkenjen és amikor a két szarban egyforma magasan all a ,,viz”,
alljon le a program futdsa.

88. Az eldz6 feladatban szemlélietett | csillapitas” szakmailag nem
4llja meg a helyét (még ha futds kdzben esctleg nem is vehetd
észre).

Az aratherdsség iddbeli viltozdsdt a sin x/x fliggvény menetével
szemiéltethetjiik.

Rajzoltassuk fel a sin x/x figgvényt 0,1 < x < 12,56 intervallum-
ban, az y =0 tengelyt ,,— " jetekbdl épitsiik fel, méghozza egyszer-
re kiiratva a 64 egység hosszu STRING 3 ( )-et!

59. Amennyiben nem elégsziink meg 0 < x<4x intervallummal, ak-
kor pl. PRINT utasitasokkal egymas ala is irattathatjuk a sinus
gorbe, illetve a sinus (x)/, gdrbe pontjait. lgaz, ilyenkor csak 16
pont tatszik a gdrbébsl, de az folyamatosan fut felfele a képer-
nyén. Készitsik el azt a programot, melynek segitségével a
PRINT TAB utasitissal keriil a képernyére a fiiggvényértékkel
aranyos helyre a karakter.
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90. Kespt;.iiqk programot, mely az inputként kdzolt téltdfeszitlise
ellenallqs ¢s kapacitas ertékek ismeretében diagramban éb‘rézolga;
az ellenallason keresztiil t61t6tt kondenzator fesziiltséeének idébfa
li valtozasat. i} ‘
Megraqulja az aramkort, valamint kiirja az idéallandot és a
kondenzatorban felhalmozott téleést.
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91. Keszi'tsﬁnk programot a vezeteknélkiili hiradastechnika targy
anyagdhoz kapcsolodoan, az elektronsugdr magneses eltéritésé-
l‘lf‘:k szel?lé}tetésére. A realis kiinduldsi adatok: erétér hossza
ktzpe,myo t'avolséga, gyorsitofesziiltség, indukcié inputként valc';
kozlése utan a program rajzolja fel a kiindulasi helyzetet és az
elektronsugar. palyajat.
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[+
ooy .
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¢ 0 o O & x;
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92, Készitsiink olyan programot. mely az INPUT-ként kozolt telje-
sitmény és fordulatszam adatok ismeretében kiszamitja €s kiirja
a nyomaték eriékeét.

93. Irjunk programot, mely lehetévé teszi a gepjarmu (traktor) vo-
noételjesitményének és maximdlis sebességének ismeretében az
F = f(v) diagram aranyos megrajzoldsat. A koordinata-tenge-
lyekre egy dsszetartozé értékpar szamszerl érickeit is irassuk ki.
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94. Az eldz6 programot alakitsuk dt ugy, hogy a vonoerd hiperbola
felrajzoldsa utan az irja is ki a képernydre a teljesiimenyt.

A képernyd also két sorat felhaszndlva kozolhetd legyen a geppel

tobb dsszetartozd F,v értékpar.

Az dsszetartozo értékekbdl szamitott F - v teljesitményt irja ki a
gép és a digaramban villogjon az F,v koordinatikkal meghatiro-
zott pont.

95. Rajzoltassuk fel a képernyore a Diesel korfolyamat elmeleti p—-V
diagramjat. A koordinaia-tengely felrajzoldsa utan az iitemek
sorrendjében folyamatosan (lassitva, hogy szemmel kdvethetd
legyen) rajzoltassuk fel a diagramot. Az égés  helyén” jeloljik
valamilyen modon az energia bevezetést, az expanzid vegén 4
héelvezetést.

Egy ciklus felrajzoldsa utdn tartson szilnetet a program futasa,
majd tordltessik a koordindta-tengelyek kivételével a képernydt
és induljon tjra a diagram felrajzolasa.
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96. Irj}mk programot, mely a Diesel (Otto) kdrfolyamat termikus
hata}s_fokénak (kozelito) meghatirozasat biztositja: a program az
1@;351:15 kompressziéviszony adatok estén figyelmeztesse a felhasz-
nalot,

A program az INPUT-ként beirt kompresszioviszony ald irja ki
a te,rm’lkus hatasfokot, majd varjon jabb adatra.

97. Kesz1tsﬁqk olyan programot, mely rajzfilmszeriien mozgé dbra-
val mutatja be az egyhengeres négyiitemli motor miikddését.
A mozgé dugattyn mellé irjuk ki az aktualis iitem megnevezését,
A s;elepek nyitasa ¢s zdrasa, valamint a gyijtas kovethetd legyen
az abran.
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98. Rajzoljunk fel egy négyhengeres soros motorelrendezést, Mo-
zogjanak a dugattyuk és az 1-3—4-2 gyijtisi sorrendnek megfele-
16en kovethetd legyen a szikraadas az egyes hengerekben.

99. Rajzoljuk fel a kétutemii motort (forgattyuhazzal, atdmlo-
csatornakkal).

A dugattyl mozgasa (szemléltetéshez elfogadhaté pontossaggal)
vezérelje a réseket. A csatorndk mellé, ha (és amig) dramlik ben-
niik gaz, rajzoltassunk nyilat. ' i
A szikrat is jeloljik a dugattyd megfeleid helyzetében. Epitsiink
be olyan vezérlési lchetdséget, hogy a program futdsa barmely
iddpillanatban leallithato, majd ujra tovabbithatd legyen.

1
Gyujt: ertya A
yultogyertya | | | itémes csatorna

! e / |
| ==
i i < - v 3
t /\ —_—
] —
- ! ] kipufogol | 1 \
Hengertér | csatorna | szive csatorna

100: Készitsiik el azt a programot, mely a forgattyis hajtéomi IN-
PUT-ként kozdltr, 1, w adataibol a sebesség és gyorsulds maxima-
lis és atlagértékeket kiszamitja és kiirja a képernyore.

101. Rajzoltassunk evolvensgdrbét az alapkor felrajzoltatasaval. Az
alapkdr sugara célszerien 8 és 16 kozott lehet. Vedjik meg a
programot a képernydrdl | kifutdé” pont okozta FC hibaiizenet
ellen — ,,hatha visszajon” még a pont.

102, Készitsiink programot, mely a kis fogaskerék fogszam ¢s a
modositas ismeretében kiszdmitja a nagy kerék fogszamat, ¢s azt
kiirja a tényleges modositassal egyutt.

103. A szitkséges kiindulasi adatok bekérése utdn szamittassuk ki a
fogaskerék moduljat.

A gép a legkdzelebbi szabvanyos moduléricket irja ki. Ezért a
programba be kel épiteni a szabvanyos modulsorozat ertékeit 1s!

[04. A fogaskerekek pl. gépkocsi sebességvaltoban lehetnek. Keszit-
siink (alap Basic-ben) olyan programot, mely 0—60-ig kiirja a Lada
miszerfal km orajanak skalajat. A G betil lenyomasaval (gazadas-

3z

sal)‘ku.\;szon a sebessegmutato felfelé, g billentyil elenoedesé
pedig hizodjon vissza. Legalibb annyit tegylink meg igeh;sev’el
nem vgiltunk kozben - hogy kezdetben gyorsabban halacl'omnafr
mutato felfelé™, és | gazelvétel” utin eldszor nagyobh méjr[ék;;
lassulast mutasson a .km drank”. )

103, Raj’zﬁi:nszerﬁ mozgdabra programjat készitsiik e, melynek
segitsegevel a dugattyus szivattyu miikodése szemléltethetd,

A dugattyl mozgisa mellett a szivo és nyomacsdben is _aramol-
jék™ a folyadek.

106. A kiindulds: adatokra kérdezzen rd a program, majd szamitsa
ki a dugattyus szivattya & méreteit, -

A 'muszaki eletben (a tankdnyvben kézdlt) konstansok értékei
épitsitk be a programba.

107. Rajzoltassuk  fel az MA 120 tipusi centrifuealszivattvi
n, = 3000 fordulatszamhoz tartozo V-H jeIEeggérbéjgt. )
T;gyﬂk’alkalmussé a programot arra, hogy tetszolegesen INPUT-
kent beirt n, <n, fordulatszimhoz tartozo Jelleggdrbét is beraj-
zolja a kész dbriankba.
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108. Készitsiink programot, mely a h™ = 4 1 képlet alapjan ki-
Zg

szamitja a csOvezeték surlodast veszteségét, a csdvezetek hosszat,
atmérdijét, és a térfogatdramot Inputként kozoljik a geppel.
109. Rajzoljuk meg az MA 120 tipusu centrifugdlszivattya V-H
jelleggdrbéjet.
INPUT-ként megadhatd (hp + hg), és csévezetéki jellemzd erté-
kekbél kiindulva rajzolja meg a program a csovezeték jelleggdrbe-
jét, ami a munkapont meghatarozasahoz szikséges.
110. Rajzoljuk fel program segitségével eutektikum képzddését biz-
tositd A-B fem allapotabrajat.
A sziikséges (feltételezett) szimeértékeket irassuk fel a tengelyekre.

tg
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[11. Egy adott %;-0s dsszetétel INPUT-ként valo kozlése utdn irja
ki a program a lehiilés kdzben kialakuld szovetelemeket.

112. Tegyiik lehetévé, hogy az elozd program futasa ismételhetd
legyen, azaz az INPUT-ként kdzoit 9;-os dsszetétel utan , tordlje
le” a képernyd jobb oldalat, helyet biztositva a lehilés kdzben
kialakulo szdvetelemek megnevezésének kiirasara.

113. Készitsink programot, mely a megengedett forgacsolasi sebes-
ség &s a munkadarab dtméréje ismeretében kiszdmitja és kiirja a
szitkséges fordulatszamot.

34
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14 Mol s a5 rosn e fosy s« gt
4 vaganak beirdsara
pl. Gyorsacél v=30 m/min ’
Keményfem v==60 m/min
Szerszamacél v=10 m/min-re :
vegye fel €s a beirt dtmérd ismeretében igy hatirozza meg a
szitkséges fordulatszameot. '
115. Készitsiik el - az el6z0 feladat megoldasanak tovabbfejlesztésé-
vel - azt a programot, mely az elézéekhez képest tdbbletként beirt
munkadarab hossz-adat felhasznalasaval kiszamitja a nagyolo
esztergalds gépi foidejét is. ’
_L 58,

1
1
i
i
!
;
101.2

T

116, Kégzitsi’mk programot, mely a lengdhibds hajtdmi geometriai
ada’_tamak beirasa utan kiirja a hardntgyalugép munka- és iiresme-
netl schességeit.
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J17. Programunk a mélyhuzassal készitendo m}m!(a’da}:ab ;i'tmrérc")jé-_ tablazat ada["ai’t t.]‘.ldja kezelni, o
nek és mugassaganak [INPUT-ként k6zolt ertekébol szamiisa ki ljegyen lefletosegunk a'z,adat,ok (n = 10(_)) betoliésére és (pl. alap-
a teriték atmérdjét, (az dsszes huzasi fokozatban azonos m-mel fém vagy Gtvozet alapjan) tablazatsor visszahivasira.
dolgozva) a hizasi fokozatok szamat, és az egyes fokozatokban
elkésziill munkadarab aimérdket. S ’
A program kozds szimmetriatengelyre rajzohla is fel az cgymast
kovetd fazisokban elkésziilt munkadarabok iéptékhelyes alakjat.

Az uzemmod valasztést tegye lehetévé a program elején 16vé
mentl, S barmely izemmaodbol x betll INPUT-ként tdrténd beira-
saval lehessen visszatérni a meniihdz.

120. Egeszitsiik ki az elozd programot a tévesen beirt (vagy idékéz-

{ ben megviltozott) adatok javitdsat biztositd mellékprogrammal,
n.huzas, | 1 erre az dzemmodra 1s a menibol lehessen eljutni.
/I [21. Az adatok a program atirdsa (EDITALASA), a gép kikapcso-
3.huzas /Y] | W ¢ lasa kdzben elvesznek. Célszerii a programhoz hasonldan , kimen-
g | ] ol teni” az adatokat is.
2 huzas/ ] Y / / Keszitstk el azt az alprogramot (és fiizzilk az elézéhoz), mellyel
[ | ; I g az adatok kimenthetdk.

1.huzas A AN //’: ¢ . 122.F ejles’szfik Fovébb a prggr_amot gy, ho’gy' magnészal’agon lév§ ¥
/77( 2 A A A adatbehivast is lehessen kérni. Az adatbehivashoz sziikséges tenni- N
LLL o valok a program futdsa kdzben a képernyén jelenjenck meg. , x
n . i o§
.. @dy ) s i‘
2.d4 ti SUGARZAS= w/ 2 ty |
2D 30— LEGCSERE = P 40— f
_ e 25— 35— | l
118. Készitsiink programot, mely a Brinell keménységet hatarozza -
meg, a vizsgalatndl hasznalt golyd ¢s a lenyomat atmérdjének 20— 50— 1
fliggvényében. . . L 15— _ 3
119. Taervezési segédlethez, tablazatokhoz (szotarakho;, al}attartag 25 i
adatszolgaltatashoz), ahol egyértelmu megfeleltetés all fenn a ket 10 — 20— 4

vagy tobb (halmaz) adat kozott, érdemes adatbankot késziteni €s

abbol lehivni az dsszetartozd értékeket. 5— 15—

Készitsik el azt a programot, mely: 0— 10 —— i

] o o A

Alapfer ez Duora 123, Rajzoltassunk a képernydre két hémérdskalat, tételezzitk fel,

hogy az egyik hdmérd az altalunk valtoztathato kiilsé hémérsék-
leti értéket mutatja. :

A valtoztatast — a héméré higanyanak mozgatisat — felfelé T, i

lefelé t betlivel vezéreljik. ‘i

[

A masik hdmerd a névenyhaz belsé hémérsékletét mutatja. A bel-
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R

F ot A I e W T i 0

N A1-Q
Z-A2+A3
(A1=1000 A2= 1050 A3= 1400) a névényhaz méreteibdl kovet-
kezd allandok — killdnbdzd ndveényhaznil mas es mas, de aranyuk
kdzel azonos.
KONKRET NOVENYHAZAKHOZ ezeket az értékeket IN-
PUT-ként is bevihetjik a programba.
A Q W/m? sugdrzas értekét Q betit lenyomasaval 10-esével novel-
hetjitk, mig q betiivel ugyanilyen lepesoben csdkkenthetjik; a
szamszerd értéket a képernyd mindig azonos helyére irassuk ki.
A valtoztatasok utan szamolja ki a program a kialakult belsd

sO homérsékleta t, = t, képlettel szamithato, ahol

hémérsékletet és a belsd homérsékletet mutaté hémerd , higany-

szala™ alljon a kivant értckre.

Ha ugy véljiik, hogy tol magas a hémeérséklet, S betl lenyomasa-
val {,.nyissunk ablakokat™). noveljik a szelldztetés intenzitasat
(s betlvel ,zarjuk” az ablakokat).

Az drankeénti légesereszamot a sughrzas értékéhez hasonloan iras-
suk ki a képernyore.

A T Q betiikkel beallitott kezdeti paraméterekhez az S betdvel
szabalyozhatjuk be a belsé hémérseklet értéket.

124. Rajzoltassuk meg a programmal Magyarorszig térképét ¢s
adjunk vilasztasi lehetOséget a vas, szén, olaj, bauxit lelohelyeinek
felvillantdsara.

A kilonbdzd asvanyok leléhelyeit megfeleld betll {szim) lenyo-
masa esetén tetszoleges sorrendben lehessen lekérdezni.

125. Készitsiink programot, mely segitségével meghatarozott rez-
gésszamu hang szolal meg.

126. A killonbdzd mozgd abraink ,.zenei” alafestéséhez kilonbozd
zajok, zdrejek is jol johetnek.

Készitsiink valami sistergd hangot, zajt ado programot.

127. Es végiil szolaltassuk meg az alabbi dallamot.

T T i —r— 1 1 T 3 Fa— — |

e e e e e e e e o e |

I A r 4 1 E | 1 .I 'I 3 . N - J’ dl 4’]
Lan-golj fel a jel-kink - ben szép 4- gi szZik-ra, szen o- rom !
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4. A gépegy sor kiire}sénak befejeztével helyet készit az alatta levd
sorban a kdvetkezd kiirds (pl. REDY) részére.
3. Szabvany szerint a szimmetriavonal

6~10 H 11  egyseg hosszit szakaszokbol all.

I5. A kot polarkoordinatikkal felirt egyenlete:
x=R-cosep
y=R-sing

x=A+R cosg

_ ) v=B+R sing

Valamint a szoget a gép radidnokban értelmezi:

o =¢°-0,01745

~lletve eltolas utan:
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A pontok szama (N) és a iépéskoz kozou

360( 2
S=""|s=72"
N N)

16. A ferdeszogll axonometria tengelyei €s a tengelymenti abrazolas
léptéke:

/7. A vonalak helyzetét tekintve szabdlyos ismétiodesek vannak.
A szabalyosan ismétlédé pontokat €s ponthalmazokat kirajzold
utasitasokat ciklussal egymdsba dgyazott ciklusokkal illik a prog-
ramba beépiteni.

18. A képernyd 48 pont magas, az élhosszisig a rajzbol

%

\

3
—a < 48
2

a < 32

20. A koordinatik értékeit az el6z6 értékbol kell a tasztatran le-
nyomott billentyiitdl faggden kiszamitani.
HA 17 billentyiit nyomtuk le, AKKOR y erteke csokkenjen

[F INKEY$S=*1" THEN Y=Y ~1

Elég sok lépést igényel ez az eljaras. Lehet egyszeriibben is!

23. A grafok bizonyos torvényszerlségeit, igy az egy pontba dsszefu-
t6 oldalak szamabdl levonhatd kovetkeztetcseket.

25. Az eredd meéret kiszamitasa, méretek Osszegezésenel.

40

- ?
a0 188 s0 183
Lmax = Z Lmax
L‘min = Z Lmin
Lmax = Lndv. max L’csdkk. min
Csokkenté tag esetében Fan = Lose oo™ Lasok. e

27. A tomboknek van # eleme is, igy DIM A (10) 11 db elem
tarolasdra biztosit helyet. A @-nak szamunkra szokatlan atkalma-
zasai lehetnek, igy akar 0. programsorszamot is elfogad a gép.

29. A szamsor rendezésnek dltalinosan alkalmazotl modszere a
~buborékeltatas”™, a feleseréles,

32 -

LR

a Kiiratasnal, ha 7,7t helyeziink a kinyomtatott valtozo (szdveg)
utan, akkor a kévetkezd nyomtatds 16 karakterrel odébb keriil.
A kiiratds hatdsa azonos a PRINT TAB ()A;:PRINT TAB (16);
B alakkal megadott formaéval. '
33. A képerny¢ grafikus felbontoképessege fitggdlegesen 48 kocka,
a 41. sortol STEP-1-gyel léptethetjitk a rajzolast biztosito ciklust.
J4. Az INPUT kiiratdst szoveg az utolsé printpozicid utan keriil a
képernyore.
36. A haranggdrbe egyenlete
— )’
"2—;_32

ahol

41




Téan egyszeriibb, és a szimmetrikus eloszlas kézeli{tb’ é_t_nrgiquasara
(a tud%ményossz-ig igénye nélkill) megfelel a hullamgorbe 1s.

33

a2+x2

y =

ahOi a I3 . RAb] L.
40. A vekiorok felbontasira vonatkozd dsszefiiggesek

F,=F cosu

F,=F sina
41. A feladat sinus tétel alkalmazasaval oldhaté meg.
a _ sina
b sinf

43. A cosinus tételt kell alkalmazni.

¢ =at+bi-2ab-cosy

44. A hiaromszdg szabaly szerint felrajzolt r}yil_folyar_n. valamint az
egyallasu és kiegészitd szogek tulajdonsagainak ismereteben az
elézd feladatra vezethetjitk vissza ezt a feladatot.

48 M=F-k

N
49. Az eredd R:;F

helye =7y

52. Az O reakcioerd kiszamitdsa: O = F-K/L
AY F, = 8 feltételbdl: A = -0 ’
A maximalis nyomaték az er6 hatdsvonaldn van

M=X" A

54. O reakcioerd kiszamithatd

CYEk
O L

A vizsgalt (er6 hatdsvonaldn 1évé) pontra a nyomaték a ponttol
balra esé nyomatékok dsszege

M =Yk-F,
55.M = F-1

a-b? ab?

56. A téglalapra A=a-b [ =
églalapra a . B . p

57.PRINT ,A”, ,,B” eredménye A (16 hely kimarad) B

- d*= d*n
Akorre A = d*zj4 I =+~ K =——
orre m/ <= i = 3

39. A megoszld terhelés fgyelembevételével

F- .
atreg

Q onstly a tarto térfogatanak és a vas siiriiségének ismeretében
szamithato.

61. Ennck a matematikabol ismert szdveges feladatnak a megoldasi
menete az egy Ora alatt megtett ttra vezethetd vissza.

, t, T

ST

A talalkozas idé miilva esedékes.

1 2
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63. Az utolérésig t = v 1do telik el. | s™ a lassabb Jarmu eidnye.
v

64. A roppilya legmagasabb pontja

2 a2
vi-sin?
h=_+t 0%
lg
vZ - sin 2z

a legtivolabbi s = > g— keplettel szamithato

A ferde hajitds (kdzegellenallastdl eltekintve) roppalydja parabo-
la.

67. A kérpalyan mozgd pont felvillandsival egyiddben a pont elézé
helyét torélni kell.

69. Az erékbdl felrajzolt vektorharomszég és a regulitor geomelriat
meérete kdzétt hasonldsag all fenn.

(m-r-w):(m-g =r:h |

7. A rugdallandé az egységnyi erd hatasira bekovetkezett megnyu-
lias

64 - nQ3 |
= |
d*- G
a rendszer énlengésszima
1
n= B
Irlm-¢
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71. A merev testek {itkdzésének kinetikajabdl ismert, hogy az utko-
zés utdni kozos sebesség

m, vy +m2v2

m, +m,

elpattanaskor a sebességek -

u, = 2u—v, €s
U, = 2u—v,

72. Azt, hogy ,hatarhoz” ért a mozgd képpont, tébbféle modon
ellendrizhetjik.

A grafikus funkcidk kozil a POINT az, ami megvizsgalja, hogy
a képerny¢ adott helyén van-e valami, a grafikus blokk be van-e
tdltve.

Vizsgaljuk a mozgd pont eldtt a terepet”.

A pont 45° illetve 135° alatt mozog.

73. Ohm tdrvénye mar csak ismert, de a szdmitastechnikai részbdl
azt illik tudni, hogy a HT 1080 BASIC-j¢ben a string értéke
(VAL), ha az szamokat tartalmaz, akkor maga a szam, ha bet
vagy valamely karakter (pl. 7}, akkor a VAL (string} =4.

75. A soros ellenallds eredéje R = R, +R,+ ... R,
Az RS: lehetévé teszi a folytatolagos felrajzolast, de ha az ellenal-
lasértéket is ki akarjuk iratni, akkor célszerl ciklusba szervezve
meghatdroztatni a rajzjel és a szamérték kiiratasi helyet.

76. A parhuzamos ellenillasok ereddje

1 I |
= e+
R R, R,
78. Az egyes agakban folyo dramerdsségeket csak a teljes aramerds-
ség — azt pedig az eredd ellendllas — ismeretében tudjuk kiszamita-
ni. A programnak az R,, R, ... R, ellenalldsra emlékeznie kell a

késobbiekben is, ezért gyljtsitk azokat egy tdmbben.

+ ... moden hatarozhatd meg.

82. A képernyd raszter PRINT utasitasnal mas, mint SET-nél, a
kiiratott karakter a maga alatti sort torli, ha a print utasitast
tartalmazd sort nem ;-vel zarjuk. :

46

§3.P=U"1-cosg
1

84 w=2-g- {7 = ;s‘:Rer(xI_ﬁxc)i:f: ——
2-z)L-C

sin (x)
X

88y =

8 helyen hibdhoz vezet, ez ellen védekezhetiink hiba-
:Lt;ogéssal, vagy x > helyrdl kell inditani a fliggvény kiszamittata-
90. A feltdliés idéallandéja T = R - C
A tdltés Q=U-C
A kondenzator feszitltségének idébeli alakulisa

_L
U=A- (1 - T)
91. Az eltérités
D= = I—B R
VU, 2m
képlet segitségével hatirozhatod meg.
92.M = E W= 2z n
v 60
93.P=F- v

96. A ma hasznalatos belséégésii motorok siiritési ;
gesu motorok siiritési viszon Szelits-
leg: 5<e< 50 ya kozelitd

A termikus hatdsfok kdzelitbleg az

képlettel szamithatd ki.
98. A gynjtasi sorreﬂnd 173—4—2, & ,szikranak” tehat ennek a sor-
re’ncrinek megfelelden kijeldlt helyeken kell megjelennie. A koordi-
ggnitakat DATA sorbdl lehet kiolvastatni.
- A program futasdt, illetve a kilistazast [shift] [@] billentyiik
eg{fffélnt;eb'\s’len_};(oméséval — a képernydn 1évé kiirésjz—zavar{isa
nelkul barmikor ledllithatjuk. Majd barmely billentvii 454
val tovabbindulhatunk. J yorientyRlenyomasi-
Mad van a billen'ty}'izet figyeltetésére is, ilyenkor meghatdrozott
billentyil lenyomdsival végtelen ciklust tartalmazo szubrutinra
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agaztathatjuk a programot. chonnan egy masik — tovabbinditasra
kijelolt — billenty lenyomasaval térhetiink vissza a program f6-
dgdra,

100, A forgattyns hajtomi sebesség és gyorsulds értékeinek kiszami-
tasahoz ismerni kell a forgattyl sugdr és a hajtokar hosszat,
valamint a forgattyu kar szogsebességet.

Viae = (1 FRZLY R - w
Vau = S jm

a, = (l+R/L) R w?
a, = (Il -R/L)}-R-w?

101, Az evolvens egvenlete:

x = R (sin {z)—a - cos(x)
Y = — R (cos (%) + x - sin(x)
. Ly Z,
021 = innen Z, = —
Z, 1

mivel a t:ogsz{im csak egész szam lehet, ezért az i értékét (jra meg
kell hatdrozni a tényleges fogszam alapjan.
103. A modul szitardsagtani megfontolis alapjan az
oM
m = |/ ———— képiettel szamithato ki,
7 0b,
A szabvanyos modulsorozat |, 1,125, 1,25, 1,375, 1,5, 1,75, 2, 2,25,
25,275 3,35,4,45,5,55,6,7,8,9, 10 mm
106. A dugattyis szivattyi atmérdje a

_dzxsdn
T4 d 60

S5 = 1,5- D képlettel hatirozhaté meg.

107. Az adott (névleges) fordulatszamhoz tartozo jelieggorbe a kata-
l6gusban 1évé értékek alapjan felrajzolhato.
A centrifugalszivattyn lizemi jellemzdi kozott fenndll, hogy

vy n, ,  H, ny?
— =" &5 —— =|—
vV, 1, H, n,

az uj ertekparokhoz tartozo pontok mir felrajzolhatok.

r

-y, Osszefliggéshdl, a 16kethossz az
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[08. A csbvezetdk elienallasa a

=

I
-
o) —
t\)r<
te

[91+1

6sszef‘Qggéssel hatdrozhat6 meg.

!09:.A szivattyl jeileggorbéjének és a halozat eflendllasit abrazols
gorbeqek a metszéspontja jeldli ki a szivattyl] munkapontjat
110. A kepernyc_) beosztasanak megfeiels papirlapra felrajzolt élla-
potabrg pontjainzk koordindtai DATA sorokban adhaték me
111 A kl;tfakult szovetelem ‘a %-0s Osszetétel fliggveénye Ado;gf

tart'pmz’l:n)'/okon belill a szdvetszerkezet mindségilgg azonds Ossze-
tevokbol_ epil fel, csak a mennyiségi arinyok :féltoznak ‘
113. A kenileti sebesség és fordulatszam kazti 6sszefﬁggés;

1000 - v
H:E
d-=m

114. A megengedett forgacsoidsebessé
szerszamaceél esetén:
gyorsacél esetén:
keményfém lapkas $zerszamnal:
115. A hosszesztergilas gepi foideje:

g @ szerszam anyaga alapjin:
v= 13 m/min
V=30 m/min
v=60 m/min

L
Tg = ve
116. A lengéhimbds hajtémii geometriaj mereteinek ismeretében
_ L'R-w
emax E+ R
Vi ar = LM
E-R
2.8
E
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1i7. A teriték felilete a kész munkadarab felitletével azonos

A fokozati tényezdt végig azonosnak feltételezve

d,=m-d,.,

118. A Brinell keménységet

3|

2F
D (D~ |D*~d?

HB =

Satméro fliggvé = 3000 - d_,(N) .
5 lyoatmérd faggvénye F 0 - dry ‘ .
71§ZAC l"to ;:ogg(;f )r(nelyik regiszterbe akarunk' toltem’ \”alarlnlél‘y:{?} }:Ltgzlk
st fenté szamjegyet, azt az OUT 31, cim utasitassa Omit cIk
tasté‘gpei A cim 0-15 lehet. A cimmel kijeloljitk, hogy
ag -

nunk szabalyozni, vezérelni:

0 hangmagassag finom
1 hangmagassag durva
2 hangmagassag durva
3 hangmagassag durva
4 hangmagassig durva
5 hangmagassag durva
6 Zajpenerator bekap-
csolasa )

7 Keverés vezérlése

8 A .o a - l,
9 B csatorna amplitudovezerlese
10C

... ... finom
},1) burkolé gorbe periodusido durva

13 hullimforma valasztas
14
15

szabalyozas A csatorndn

B csatornin

C csatorman

szabilyozas

be-kimenet

Ezutan OUT 30, adat utasitassal tolthetjitk fel a megeimzett,
Z ,

ijeld isztert. o ' ) B
LIi}Jc;LO}lteliz%lizérmelyik regiszterbe, barmilyen szamot tdltem!
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kapesolasa utan va
ban van.

A 7. regiszterbe t3ltétt szimmal a keverést, a 8. regiszterrel a

jat kivanjuk meghatirozni. Tolt-

\ y a leghangosabban szdljon a

hangszord, ezért 15-el. (4 alatt mar nagyon oda kell figyelni, hogy
halljunk valamit.)

A 7. regiszter feltdltésénél

gyunk, még mindegyik regiszier alapallapot-

& beirt decimélis szdmmal sok mindent

kijeloliink.
128 64 32 .16 8 4 2 I
B A zajgenerator Hanggenerator
csatorna- C B A C B A
bemenet  csatornara téitsgn? csatorndra tHltsén?
{gen 0 0 0 0 0 U} 0 0
Nem 1 1 I 1 1 1 1 1
Esetiinkben
& csatornak kimenetként mikodnek 128 1 +64 -] =192
zajt nem keverek sehova 321416 1+8-1 = 56
C és B csatornat nem hasznalom 4-14+2-1 = 6
hanggeneritor A csatornara engedve -0 = 0
254
A megszdlald hangok frekvencigja és a ¢ regiszterbe t51tétt szam

(Z) koz6tt az alabbj Osszefliggés all fenn:
f=6+108000/z Hz

fizika (zene) tanulmanyainkbol ismert hangok
0z az alabbiakat kel] programba beépiteni.

Azaz a korabbj
megszolattatasah

AAH C D E F G A y ¢

f{Hz) 440 495 528 594 660 704 792 880 990 1056
OuUT 31.0:

OUT 30, 298 220 208 184 165 155 138 123 110 o3

Az alacsonyabb rezgesszamu hangokhoz mar OUT 31,1: OUT
30,1 is, és aztan OUT 31,0 :0UT 30, z programozandg,
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4. Akkor fejeztitk be egy sor kiiratasat, ha az adott programsorbol
nem deriil ki annak esetleges folytatasa.

Folytatdsra utal, ha a JPRINT ... ... utasitast ;-vel zarjuk le,

5. Input utasitas végrehajtasa elott alkalmazott

PRINT E 896, ".";
vagy PRINT E H, ”.” (ahol 832 H 895)
utasitas biztosithatja, hogy az alulrdl szamitott 2. sorban jelenjen
meg a 1.

6. A kezdd karakter belye, plusz a szoveg hossza a szoveg utolso
betiijének helyét kijelol.

Induljunk el visszafele!
A kiirandd neveket definialjuk, mint N13, N2§....

8. A torléshez vezessiik be a T$="...20 db betiihely”, de az sem art,
ha tudjuk, hogy CHRS (191 + A) olyan betiikoz karaktersoroza-
tot jelent, melynek hossza A. Ahol 1<A=64

11. A képernyé oldalainak ardnya 48 : 64.

Amig a vizszintesen 1 egységet rajzolunk ki, addig fiiggblegesen
3/4 egységnyi vonalat kell rajzoltatni. ‘

14. A képerny® raszterra megrajzolva a kész megoldast, leolvashatd,
hogy a kozéppont (33,23) koordindtakkal hatarozhatd meg, €s ha
6-1—1 egységnyi szakaszokat valasztunk, akkor a képernyd szélei-
r8! (0,23) és (33,0) indulva adodik a metszéspont.

16. Legyen a tengelyek metszéspontja 0(28,28) koordinatak altal
meghatarozott ponton.

17. ElBszdr az osszes élet folytonos vonallal rajzoltassuk meg, majd
4 nem lathat élek minden masodik képpontjat téroljik, a ciklus
konnyebb megirdsa érdekében, akar olyan pontot is toréltethe-
tiink, amit meg sem rajzoltunk.

18. A szaggatott vonalak minden méasodik képpontjat kell kitérolni.
Ha egy ciklussal akarjuk mindhirom takardsban lévo él ,szagga-
tasat” elvégezni, akkor a ferde vonal torzulasat is szamitasba kell
venni. Ebbd! adodik, hogy a 4-gyel oszthaté mérdszimok adnak
szép abrat.

19. A vetitési irdanyokat (1, 2, 3, 4) inputként kozoljiik a program-
mal.

20. Ha valami igaz, akkor értéke —1, ha hamis, akkor 8.
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A gép elfogadja és vizsgilja a kovetkezd format

X = x+(INKEY$="1")
Ha az 17
ertéke — 1.
A tdbbi billentyt hatasat is vizsgalhatjuk igy.

-es billentyiit nyomtuk le, akkor a zarojeles kifejezés

\i/
36. Ké't DIM-re van sziikség.
Egyikben a méretet, a mésikban az eldfordulasok szamat kell

gyljteni.
i - -~
A TR P
! 2 080
D(n) mar volt 2 | ; ; .
most mar 2 2 3 Z gg

3l.Ha az A tdmb n-edik ele é
a ) : me helyet cserél n+ 1-gyel ¢
D témb n-edik elemének is helyet kell cserélnie az ng-gl ., e?:nlflgieil

36. Torzitsuk a gorbét — mert G
’ rhé ez egyelére csak e i
venytranszformacio lehetdségét hasznaljuk kit By vonal A fige-

40. A szdgeket a gép radianokban kezeli,

a =a-573
a=a"-0,01745
42. Csak arctan (INV TAN) ATN utasitasunk van,

sin @

detga =
Cos 0o

¢scosa = | —sin? a
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— — ¢ tet. Természe-
3 t i — tga arctg u mene I : _
Kov kasna cos tga ’ enei ~ ]
‘veSSléOS a kiszamitasatoi (U valtozo bevezetésetol) el is tekint
tesen &

44heAml?ekz-ért czihe a 42. feladatnal latott utat kdverve hatarozhatd

meg.

45. A kiiratas PRINT USING # # # # #.# ;E vagy kdrmonfon-

tabban E= (INT (E - 10+0,5))/10
PRINT E
oldhatd meg.

48. v

49. Legyen a vonatkoztatasi pont az elso eFé hat.ésv_onalax}. Kezejljuk
i{iilt'm az clsd erdt. A tobbi erd és kar értékeit ciklusba szervezve

keérjiik be.
SI.L:40 = X:A |
40
=—-X
AST

52. A nyirderd dbra szamara figgdlegesen fennmaradé (nalam 30)
éppont aranyos az F erdvel. ' S o
ﬁ?gpg nyiréer)('fi abra # vonala a képerny0 also sz€1etd] az A reak
iderdvel ardnyos magassagban van. ' -
53C11216531\;12k0r N);ma,ﬁﬂ, ha adodik ennél n,agyobb qyomate[l:, te
i(intse a gép a tovabbiakban ezt az M’ertekyet maxnmu;r;:naé -
57.A 10. kiiratas figyelése vagy segedvaltoz,ovai, vagy"bbl’ Itwtés
= INT(d/,,) feltétel alkalmazasaval lehetséges. A tovabblepte

54

4 tasztatura figyelésére alkalmas INKEYS utasitas segitségével
lehetséges.
39.

RAJZ

PRINT

o>

60. A 20. adatot gyijtsiik egy kijeloit tombben, a legnagyobb értéket
keressiik ki és még ennek is ra kell férni a képernyére. Az arany-
par: leghosszabb : 60 = az adott erték : az abrazolt hossz.

61. MielStt az arinyos felosztast, illetve aranyos rajzoltatast elkez-
denénk, szamittassuk ki a végeredmeényt.

63. Itt is eldszdr a végeredményt — az utolérésig megtett utat kell
kiszimitani. Ebbél lehet az aranyt meghatirozni.

Az auté string, ha mozog, hizza maga utan a _ radirt” is,a CHRS
(32) vagy CHRS (128)-at.

67. Mieldtt az uj képpont koordinatikat kiszamittatjuk, az eloz§
értéket segédvaltozok bevezetésével el kell menteni”.

72. Ha eddig - (azaz a POINT (X, Y) igaz esetig) — az y irdnyn
koordinatat noveln; kellett, akkor ezennil csokkentsiik, kiillénben
forditva. Ezt mar csak BASIC-ii] kell letrni.

F=F+J
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»ar akkor arra 4 rutinra lép_te-
H’acsak valaki nem akart tobb
ldani & feladato_t.

etre is gondol-

: ultség string U=
73.Hapl a feszult'seg string US=
! 3ti’1nk pahol U értéke klszamnhdto. *
2-et l;eirni, de ekkor nem 1s IF:I?et me%' am @ e
A bolond biztos™ program irasa esetén

jank. .
74. Célszerii egyforma ho
korn elem megra]zolzlis_alhoE.R . "
| e erefio s 'e'Jetr)lb ertek i:)eirésa utan a korabbi eredd az
! majd minden egyes Wjabb i K bebr
E i értékkel novekszik ER =E X
76. Célszerii a reciprok értekeknek uj loz
: ‘reciprok értckeket fOly'?matlf'S'?;, éc;iszSeET u.tasitéssal  minden i
: aramkori elemek »Osszekot ) ’ A
P;]Z azl';llzls felrajzoldsa utan — celszeru elvg:g_z,ezt(:t’111111 6 ap ereds
erfrll( rabbi feladatok menetéhez h,asonlpan sza theto az erece
78éllenfﬁlés Az utolso érték beérkezese utai ia,zs giysezer gezve nXvo
' r - r ’ . u
illas és dsszellenallas ardnyaban - o TV e
el}fﬁliléisriig ?és irathatok ki az egyes agakban folyo aramerosscg
pl
értékek. o
liggvénytransz ’
8057‘: g%glgoorginétéhoz képest 20-szorosara n
keit. o
A lépéskoztis valtozt
ibrat biztosit). ’ .
SIaKgyazzunk egymasba két ciklust

hosszil stringeket dsszedllitani a harom aram-

4ltozo nevet bevezetnl, s a

i0 t9ségeket haszné.lj_uk ki,’s az
e rrasirn oveljik a sin (x) érte-

assuk 0.1 &s 0,5 kozott (Valamelyik csak SzZ&p

sin erték

kiszamitasa és a

sinus vonal
tianak
tengelytdl —( pontj

a sinus vonalig megrajzolasa

satirozas

kell elvégezni gy, hogy

: . 5rbe hatarai y
A satirozast a tengelytdl a gorbe g e boled

HA a gorbe a tengely felett van, akkor —1
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ciklust, ellenkezd esetben + l-enként. Forditsuk le BASIC-re ezt
4 mondatot.

82. Céiszerii a Print pozici6 folyd sorszamozisa helyett az S.64+0
sor, oszlop hely kijeldlést alkalmazni, a sinus gorbe amplitudsja
maximum 16 lehet!

86. El6bb toitsiuk fel az egyik fliggdleges és vizszintes agat - “mint

ha beleontéttiik volna a vizet”
Majd ciklusba szervezve biztositjuk, hogy amilyen mértékben
radirozzuk (RESET) az egyik ag tetejérdl a képpontot, ugyan-
olyan mértékben t5ltsiik (SET) a mésik agat, majd cseréljiik fel a
ciklusokat.

87. A ciklus hatarértékeit minden ciklus lefutds utdn kézelitsiik
egymashoz.

88. A gép csak 50 karakter részére szabadit fel automatikusan he-
lyet. A program elejére tegyiink szabadda helyet a stringnek
(CLEAR).

89. Az abra igen csinya, hol kimaradt sor, hol nem.

Ez attol firgg, hogy a sin (x) vagy a sin (x)x értékeit milyen sor-
rendben iratjuk ki, hiszen a PRINT TAB () utasitisndl, ha
Kisebb szam kéveti a nagyobbat, az ij sor kezdését eredményezi.
A kinyomtatis sorrendjet tegyiik fliggdvé a sin X, illetve sin x/,
ertékétsl. Mindig a , kisebb erteki”, a képernydn balra levd pont
kiiratasaval kezdjiink.

93. A maximalis sebesség ismeretében a vizszintes irdnyd torzitis
meértékét meghatirozhatjuk. '

p
A fuggdleges iranyt torzitis igénye, hiszen F = v v=0 kizels-

ben igen nagyra adédna F értéke, kétféle megoldast sugall.
1.ON ERROR GOTO /RESUME NEXT majd csak eredményez
olyan értéket, ami ,rafér” a képernydére.

v
2v=y, = T“B‘i kikdtéssel élve F maxot kiszamithatjuk, és
ennek ismeretében allapitjuk meg a fiiggdleges iranyq torzitast.

95. Rajzoljuk fe! papirra a diagramot, majd a képernyén dbrazolni
kivint pontok y irdnyd koordinatait olvassuk Je az abrarol. Az
adatokat DATA sorba epitsiik be.

Ha ismerjiik a t5rélni kivant abrarész helyét, akkor azt a részt iires
stringekkel; teleirathatjuk.
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97. Egy teljes munkaiitem 4 fél fordular alatt jatszodik le. A dugaty-
tyitt definialjuk egy 5-7 egység hosszu rajzjelekbdl allo stringkent.
Mozogjon ez a ,dugattyn” fiiggdlegesen fol-le 6-6 egységnyir.
A teljes ciklus igy 24 dugattythelyzet felrajzoldsabol all. A szelep-
helyzet kirajzolast a dugattyd helyzetére utalo [-24 kdzdtti sor-
szam figyeltetésével, annak fliggvényében végeztessik el.

08. Rajzoltassunk egymds mell¢ négy hengert, s a fenti (tan bevalt)
médszerrel mozgattassuk a dugattyukat. A megfeleld ,elekelésre”
ugyeljiink. _ _

99. Raszteres papiron tervezzik meg a képernyére kerilé motor
rajzat.
A pont
riibb, ha ciklusba szervezve raj

tyihazat és a csatornakat.
A dugattyt helyét most is segédvaltozoval figyeltetheyiik, és a

segédvaltozo adott értekei mellett rajzoltassuk ki a giz aramlasi
iranyat mutatd nyilakat, ¢s a gytjtast jelképezd ,.szikrat”.
101. Az alapkért szoritsuk a bal alsé sarokba.
Az alapkor pontjait 0,3, az evolvens pontjait 0,15 radidnonként
rajzoltassuk fel.
103. A programba
értékeket, és onnan to
az Ssszehasonlitds, illetve a leg
nak érdekében.

104. Volt mar rajzolé programunk (20,21,22).
Itt csak egy billentylivel és csak vizszintesen kell mozgatni a

pontot. INKEY$ helyett pedig atkalmazhatjuk a memoria figyel-
tetést.
Az egyre lassabb elSrehaladast olyan iires ciklus beépitésevel is
megoldhatjuk, melynek felsé hatarértéke a pont x iranyl koordi-
nataja (amire ,rafoghatjuk”, hogy aranyos a sebességgel).

A gép a billentylizet figyelését, cimzését a 14336-14464 memoriaci-
meken végzi. :

Ha valamelyik billentyiit lenyomjuk, a sor elején levo cimnek az
oszlop aljan levé bitjében 1 jelenik meg. (Ez az alatta levd dectma-
lis szamnak felel meg). Mindaddig, amig a billentyit nyomva
tartjuk, a memoriacim tartalma nem valtozik. A billentyiit felen-
gedve azonban a memériacim tartalma ismét @ lesz. '

ok helyét DATA sorban is megadhatjuk, de talan egysze-
zoltatjuk meg a hengert, a forgaty-

DATA-sorba épitsitk be a szabvinyos modul
ltsiik be a programfutas elején egy DIM-be
kisebb eltérés meghatarozhatosiga-
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MEMORIA-

hCIM BILLENTYU
exa decimalis
3801 14337
1 a A B (C
804 i S I
P 13
;g?g 14344 X $ }z{ SrTU VW
14352 L T A
1 Aa )
3820 14368 { ) 3 i i f S
3840 14400 I\?L CERB' ; - ;
3880 14464  SHT T e s
INPUT BIT 0 1
Decimalis érték i 2 3 g Id;S y ) ,
32 64 128

105, Kiséreljii I
Ne[(lés:ge;:guzk 3me:g a’du’glattyu vizszintes mozgatasat
gyen -3 egysegnel nagyobb , dtmérgid™ ; 1
e 3 4gyobb . atmérdji” a d
gattyu elore-hitra mozgatdsat ciklusba szervezve vi%gztifstkAmdu-
eg.

Ha el6re halad a du :
4 gatt ua g = 4 .
egyseggel elére a ,,vizet”?{ akkor a nyomécsSben leptessiik egy

Ha_hétralfe’]é mozog a dugattyi, akkor a
?Inctl 4 s21vocsGben jelzi a viz dramlasat
gy merre mozog a dugatty] ci
I lugattyu, azt a ciklus lépésks
107 2 fcl'ltlzl;g_]_elg ﬁEyeltetesevel tarthatjuk széusni)erllJ KO (+1 vagy
A e orbe koordinatai koziil -
nem lathatj : . 4 nyomomagassig értékeing
koordinéiglgei fézsl:;l;szeru;eget. A vizszintes (?ol}fac%éli?zea'lfﬁltgz;
" egys 2 .
Zmel Smagassig érteker, gyseget lépve kell beolvasni (READ) az
A sz€p dbra érdekében _ torzitsuk™ az 4brat 1
10]01 kitoltse, »torzitsuk™ az dbrét ligy, hogy a képernyét
9. A szivattyn ] Srbéia
Jelleggdrbéjének berajzols :
he + hp értéka - Jjenex  berajzoldsa uta A1)
s von értéket, ezt a jelleggdrbeben ardnyos helyen ok be 2
;s vonallal dbrazoljuk yen rovid vizszin-
C 3 Al-t v . )
o ;l‘:‘;ﬁ?;ifg zgt;r;a;iias parabolajit a bekért adatokbél folyama
sz i1 ra -
| ranszformicioval. AMmitass utan rajzoltassuk ki, a megfelels
. A raszterra megraj : :
; grajzolt dllapotib i T
Ivét kel p ra vonalainak f .
S)J;inte:e:l DATA sorral meghatdrozni, hiszen ra'zc>IziugI§f')lmgeb be
n mindig egy egységet lépiink, Jzolas kézben viz-

Ira a subrutinra ugorjunk
b

59




MEGOLDASOK

Ha adédik olyan szakasz (mint itt a szolidusz egyik része), mely
.szabalyos”, azt a felismert torvényszeriiseg alapjan rajzoltassuk
neg- ; . HH T - -

J11. Az dllapotabra a képernyo jobb oldalan legyen. S EEE: BN NENSEEN HHHH HH -
Bal oldalon legyen 10 betiinyi hely a kialakult szovetszerkezetek ] ] = M T T
nevének kiirdsara. ' . : At R Ty

712. A jobb oldali rész torlését CHRS (203); kinyomtatasaval valo- L . e A SpnEny
sithatjuk meg. — ERER i e s

114. Figyeljiik a szerszam anyaganak elsé betijet LEFTS vagy ASC 1] [ -} v 4 o J_E .
string milveleti utasitassal. | ] 1 e ! g P
Ha ez a betii ..., akkor a sebesség ... ért¢kadod utasitassort épit- I 1 ey T RSP
siink a programba. i | I NEEP

117. EgyszerUsitsiink! o | P ”
Tételezziik fel, hogy minden fokozatban azonos lesz a fokozati : . : 1 S
tényezd értéke, szamittassuk ezt ki. - 4 | | ! 12—
A teriték és a kész munkadarab magassaganak ismeretében hata- HH i Il .

rozzuk meg a rajzolds lépteket. 1 . na T
Minden fokozathoz szamittassuk a munkadarab atmerdjét es | :ﬁ | S ! -
magassagat, ezt 1éptékhelyesen rajzoltassuk meg. : o ' ‘ M e
119. A programirés elején foglaljunk le helyet a stringek részére. i ; — 1= i
Készitsiink meniit, gondolva a bdvités lehetdsegere. BERE ‘ T gf
s A kivalasztott izemmédot biztositd alprogramra ON v. GOTO HRR N 'fp =
- 5,5, utasitassal agaztassuk a programot. L EEEN ¢
Biztositsunk lehetdséget az egyes iizemmodokbol valamilyen eldre = t EER
meghatdrozott beti, szoveg inputként valo beirasaval a mentihoz -t [ -
vald visszatéresre. ] CNEE s 2
121. Az adatkimentés PRINT # — utasitas alkalmazasainal gyel- o REE { - Pz
jiink arra, hogy egyszerre hany adatot visziink ki a magnoszalag- B I EREE S NEEERE ' = e e
Ta. = 7 "
A gép 255 karaktert tud kezelni, el ne vesszen kozben adat!! ) i - ! ot-Jir -
i -
| A E e
= il : : | ; i =
» I .
_# | N A -
o] ”|'|”"”l“'“”’°j*~w — ; i l I [ f -
o |z ;T é";":”‘:gﬁifgﬂf‘%\fﬁEE:\AQI;\%:Iﬁﬁe;:[e:ele:
shelslzlalslaleleralg]s ;
g
61

60




ARk
¥ k4
% MEGOLDASOK f

* k2
PESESEE LT e ST RS

. l -
19 CLS
2% PRINTES2T, "%"

I=17018 e
WTTAES I " MAR IAHH

L )
E e T

D

1
1
I

3 CLS .
ég FERI=64@TDE4STEP—D:
0 FRINTEI. "ERIKB";
4B HEAT N
S8 PRINTE3ZZ, "WeGE

L L THPLTHE
0 pR 4+15, a0

48

=e

_6_

B oLs o
é@ PRIMTESAZ, "W THPUTRE
23 HeLZwifg)
48 FRLINTEI S4+21-H. R
wp I=1+1
= BETORS

[o2]
e

- 7 -

18 AS=IMKEYE: [FAN=""THEN1G
28 FORF=ATO1S  FORY ETO21
38 PRINTEF #6444y, A,

4 MEXTW: HEXTF - GOTO1E

-8 -
.

18 CL2:DEFSTRA-G, T

28 R=“TUDDR"=B="VIDGR"=C=“HHPCI"¢D="KUKH“

30 E="SZENDI”7F="SZUHDI“fG=“MUEGG"=T=CHRH<2BZJ

48 PRINTH’FRINTB=PRINTC=PRINTD=PRIHTE=PRINTF:PRINTG
58 FURI=1TDSB=NEHT1PRIHTEIZS»T;

50 FORI=1TDSB=HEXT=PRIHTEIEB;CJ

78 GOTOSH '

-9 -

18 CL3

28 FORI=BTO6Z
38 SET(1,@)
70 HEXTI

23 GoToze

- 18 -
Mint =l8bb ¢z 4@ SET(1,47>

_11.—.

e
28
el
46
S8
&0

CLS

FORI=BTODSZ
SETLI,B2:5RTC I, 47
SET(@;&.FS#I):SETESE,B.?SXI)
NEXT

GOTOER

-1z -

CLZ: K=t
FORI=KTDK+?=SET{I:EB)=HEHT
SETCI+L. 220 K=K+
IFK<EBTHENZ @

GOTOZE

- 14 -

18 CLS k=0
z8 FDRI=KTDK+€=SETC1;23D=HEXT
30 SETCI+1.23) K=r+15

63




40
%)
52
o
29

IFESBATHEMZY

FORI=MTOM+E: SETC 2, 13- HEXT
SETO33. I+1 0 M=lM+18

IFM<4aTHENSS
GOTOS8

118 NEXTI HEXTT: MEXTL

128 FORI=1TOA-1STEP2

139 RESETC18+1,45-1 3 RESET! 10+A-2, 45~ -A-2 )
148 RESETC1@+1+R-2, 45~A-2 »: NEXTL  GOTO3@

- 19 -

- 15 -

INPUT"R. FONTOK SZAMA=";N
IFN<1ITHENLG
CLS:DEFINTX, Y
FORI=@TN3S2STEP2E0./N
¥=18%¥SINCB. Q1743541 >
®=15%C0S<D.81745%1 0

SETC 324X, 224Y x
NEXTI:GOTO19

- 16 -~

19
26
38

c£Ls
FD;I=4T02?=SET(28,I>=HEXT
FORI=29TO38: SETC 1,28 ) NEXT

49 FORI=15TOZ8:SET(1,56~1 )i NEXT ) o
9@ PRINT&902, "X"; PRINTES42, "Y"; PRINTEL4, 2"
6@ GOTORG

_ 1? -

18 CLS: REM ¥¥kk KOCKA Xixx

28 FORL=@TO20STEFZE

30 FORT=4YT010STEFLE

49 FORI=BT0Oz20

54 SETC10+1+T,4%5-L~T 2

&0 SETC1@+L+Y,45-1~T )

78 SETCLB+INTC I 2 0+2% T, 45— IHT(I/20-L0
20 NERT 1

38 HERT T

{78 Forl D198TERPZ

118 FORI=I1T .

128 RESETC1@+1,45-1>:RESET(20, 35-1):RESET(29+1.,35)
138 HEATI

148 GOTOL48

..18_

CLS
PRINT"A VETIT&S IR®MNYA":PRINT
PRINT " JDBB~FEL33~1 BRL-FELZ6-2"

40 PRINT:PRINT:PRINT

28 PRINT" JOBB-ALSOD~-2 BAL-ALSO-4"

5% PRINT:PRINT

60 INPUT"IRANY (1-2-3-4)";y

78 IFV<10RY>4THEMER

8@ CLS

%8 FORI=ATOZQ

188 SETC(29,18+1):SET(48, 19+]

110 SET(28+]1,18:SET(28+],38)

120 IFVY=1 SETC18+I,03:3ETC1a.1)

138 IFY=2 SET{3@+I,35:2E7(S0,

140 IFY=3 SET( 18+1.4@):SET¢ 18,20+1)

138 IFY=d4 SETC38+1,40):SETISH, 20+] )

168 MEXTI

178 IFV=10RY=2THENZAD

189 GOTOZER

288 FORI=6T018

218 SETC10%Y+1, 30~ 10%V-C Y=l 3K I+( V=2 3k )
220 SETCI1ORVEV+T, 10K(Y-1 )-C¥=10x+0v=2 %] )
230 SET(2@+1@%V+1, 1@XVEV—10~(Y=] DXI+(V=2)%] )
248 NEXTI

258 GOTO318

260 FORI=1TO18

270 SET( 30XY-80+1, 50-10%V+( ¥=3 nkI~(v=4 3% >

288 SETC3XV-80+1, 7O~ @KY+( V=3 X [~ VY=q )% 1 )
239 SET(6@-18%V+], 70-10%Y+ Va3 ik~ Y=4 ¥ )
308 MEXTI

318 IFINKEYH=""THEN31BELSERUN

-2 -

18 CLS

20 AR=INKEYS: IFAR=""THEN2E

38 X=X~CAN="2% —(Al="3" )= A= 4" Y+ AR="E" 34 =" Ja( Fn="ge )
4@ YEYHAD="1" Y+ AL="2" J+(AR="S" )= AH="4" Sm{ RE="S" )—¢ AH="g" )
58 SET(X.Y)>:GOTOZE

CLS:FRINT"A kocka €le 8<=AL{=28"
PRINT"né¢gouwel osrzthato mérdszamu”
INPUT"A=";H
IFR<B0ORAFZSOURA/ 44 > INT( R4 Y THEN3S

CLs

FORL=GTORSTEPA

FORT=BTOA/2STEPR-2

FORI=ATOA

SETC1O+1+T,45~L-TY: SET(19+L+T,45-1-T>

9
180 SETCL1O+INTC L 2 042%T,45-INTC I 20=L>

64

- 21 -

19 CLS:PRINTA KEZDOPONT KOORDINATAL: "

20 INPUT"Xa",;: INPUT"Y=";: 0L SETCK. ¥ )

20 AT=INKEYH  IFAR=""THEN38

49 R AH="2" S~ AOS Y )=( A" 4" 4 A= 6" J4C RE=" 70 34 AT
3@ Y=Y+CAR="1" 34 AR="R" M4 ARS"B" d-( AE="4" S~ A= 5" 1m( Ag="g" )
68 SETCX,Y)> COTO30

65




- 22 -

1@ CLS:PRINT"KEZDEPONT KOORDIMATAL"

26 THPUT¥=" 1 IHPUTyer ¢t LLS

38 SETCA, WD

4P A= IHKEYH

Sp IFADE" I ORADE "W ORAE=" 7 ORAE="b" THEN1 16

Zg IFAG="nh"0RAG="s"ORAS=" 0 "ORFE="1"THEH1 @

78 IFFG=""THEH4Z

T Fitk=""THEH48

B W=H-C A= 1Y =G ARS" Y 9= S I O HES B e RS TR D4 AD= "
S vsvd A= G RTE" T 3RS S=0 Rd="1" 3= Ag="H" > AR="5" )
108 SETCK. T GOTOSE

118 RESET(A, YD

120 H=Xar REE" L I ASST G0 3 AGS Tt =0 B " i A= TR 2 A=)
130 =t AB= 1" =L A= L - A= Y 3R " e R e A= )
148 GOTO48

Az eduik oluan czucsbol kell indulni ahol raratlan
zzamy 21 fut &ssze. Fl.o016,43) vazy (44.45). A rajzot
pedis a mdsik olian caucsnal feldexzik be ahol Pdratlan
sZdAmy &1 fukt dssze,

.-.24_

18 CL3:FREM TEWGELY FRJZRA

2B FORI=KTOK+£:SET( 1. 24 }: HERT

3 SET(I+1;24?=K=K+18=IFK<EGTHEHEB

43 FORI=18TOZ3S

S8 ZETCI, lF'=°ETfI;__) SETCEB+I-2, 120 SET(3A+1,2,39)
S8 MEXT

7B FORI=18T032:3€T¢ 16, I 0 SETC IS, L2 NEXT
38 FORI=18T038:SET 48, [ 2 HEXT

S PRIMTEALD, "9 325 cFRINTE4TE, "0 23"
180 PRINTEYYE, "E€5 -

il1e GOoTOl1e

1@ CLS:FRINTEREDS ZAROMERET" :FRINT

ZB EsDiR=9:T=8

A IWPUT HEVLEGES MERET="iH

40 IFH=ATHEND®

S0 IHPUT" FELSS HATARMERET=":

68 INFUT" ALS0  HATARMERET=":A

70 E=E+M:FE=F-N:R=R+FE AE=A-N: T=T+RE

82 GOTOZL

9 FRINT :PRINT"He¥LEGES EREDG MERET:",E

199 PRINT" FELES ELTERES 2 PRINTUSIHG +84, 844" R
119 PRINT" HALSD ELTeRsS PRINTUSIMNG  +#8. #8487, T
128 IFINKEYH=""THER1ZBELSERH

66

- 26 -

18
26
38
4@
bl
£9
76
29
36
123
115
128
128
143
156
164

CLE:PRINTVEREDS ZARDMERET™ :FRINT
E=g:R=§:T=4

FEINT"HEVELE TAGY

ITHPUT" HEVLEGES MERETE=*;H
[HPUT FELZO HATARMERETE=",F
IHPUTY HLE0 HATARMERETE=";A
E=E+N:FE=F-H:R=R+FE: AE=A-H: T=T+AE
FRINT"CSOKKENTS TAG"

NPT HEYLEGES MERETE="iH

INFUT"  FELSS HRTAEMERETE=",F

INFUTY  ALS0 HATARMERETE=";

E=E-H:FE=F-H T=T=FE ' AE=F-H: R=FAE

PRINT PRIMT"M&WLEGES ERED® EFET. 6

PRINT"  FELSS ELTERES BRINTUSIHG™ +hk. B88" R
PRIMNT" RALSO ELTERES PRINTUSING® +#4. #4420, 1.

TF IHKE'E=" "THEN I EOEL SERUN A

L1 DIM DINAMIKUS KIJELaLgrE
o EZAHPUT”HDHT KODZAMA=" G H
M= M
FomI=aToH
NEPE DY .
PEINTURAC K" =", INFUTAC T
NEXTI

-3 -

J-LHD'T“’“PTw} TIAMA=T N

?.HKH‘I CEv L THELTROT
TLHERIMT “WARD DOLGSIOM
. LiH=u

DY+ ATHEHLL
W RCY DEA L wa+1'—H

I-1

1 HEATY

H=3THEh‘4h

WTECLS

R 2ITOMN - FPRINTAL I 5 plERT

67




LT nHTr"
DTHREH 308

o
h

—JTHEHi;U
HEST : GITOLER
HERT T

FORI= 1TﬂT PRINTAC L HERT

E.
=FbTU11ﬂ

e e e W T L

[ NEE ) R0 I ool Mot AR

T

19 FEM AZOHDS G
3G CLZ: [WPLT"POATON
%9 T=8: LIMACHD, ZOHD
40 FORI=1TOM

S@ [HPUTMERET=":M

6a IFT=aTHENLZ@

7@ FORC=1TGY )

50 IFACC Y=MTHENLAD

ag MEXT GOTO129

199 HEWTI

11 GOTO1EE |
128 T=T+i ACT =M 50T

=11 5L 1)—;';
w1 GLTOL9E

el o} IFH bTHEH24B
258 HEXTI I
iia FORI=1TOT :@RIMTAL L 2. 20 [ » HERT

1
(A
]

!

i3 REM KICEEB—Jﬁ—HﬁGVgE
20 CLIS: THRUT"RDATOR 22
o T=0:DIMACH . SCHD

45 FORI=1T0OH

5@ IMPUT"MeRET=".1

£a IFT=ATHEW12G

TE FORC=1T0OT

SR IFACC =MTHENLSE

Q0 HzeT GOTOIZR

68

123

130 T=1 R'1-=H

148 S0 C o=t Cavl P

15 PHTHPHEF;T‘" =
158 : HATAEMERET=".F,
175 SF=3:ZR= G PRINT

128 FORI=ITOT

120 IFAC L 2:FETHENSF

228 IFRIT M ALTHENZA Iz
2189 HEXTI

228 PRIMT"HAGYIBE" : 3F . SF-HE180;
238 PRINT" U0 BEE R Rt et
240 PRIWT"KIZEES “"SA.SR-N¥ 180
- 23—

19 REM ARANYNS WONAL RAJZ

249 CLS: INPUTH

38 FORT=18TO30:SET T, 41 0 HEXT
44 FDEI=41TC41—HbTEP~l

S8 SETOZAL ] 0 HEXTI

S8 IFINKEYO=""THENSAEL SERLN

_34_

18 FEH HPHNrG: WOHALRE RAGZA
s} 1

38 FﬁFT BTOERSET T, 41 - HEY
44 FFIHTEd:B,"*“'IHFUT”U*H,4G
S8 FORT=41T041~HSTEF-1 - SET( .
BE HSH+2:GOTO40

- s o
i

16 REN KISEEE-0-mas
o8 REM zxxx RORTEEMSR
38 CLS: AR S

48 S0=H: ; =0 SA= T=: DIMAT M
SB FORI=17OH

EE THFUT"MERET=" M

7B INPUT"DARAESZA&MH=" ; Do ZlmoDel
28 IFT=BTHEN1SG

30 FORC=1TOT

1ak IFRCC =MTHEMLS)

110 HEST COToi4a

124 NEKTI

128 GoOToiv e

148 T=Tel ACT =M 577 =0 GOTG L ED
156 T=1: H' 1)— C5(1 x=0GOTOLI2G
168 SCC =500 D GoTiol o

17e Iﬂrdu"FELS@ HAT
158 IMPUT*ALSO  HATARME
158 REM ftix RENDEZES fikk
288 FORI={T0OT

=t

POHE O T

69




£19 IFACT 3 eFETHENSF =GR +5
<@ IFAC I VIALTHEHSH=ZA+S
238 HERT

248 FORI=ITOT-1:H=6

238
268
278
2o S0y
228 H=1
389 MEXTY

218 IFH=BTHENZ4D

329 NEXTI

328 REM ®¥iX HISZ2TOURAM sk
240 CLE:-FORI=@TOED:SETC I, 24 v HEXT

350 FORI=1TOT:K=10+42%1: v=5¢ 1 )/20%1 55
368 FORF=Z1T0G1~YSTEP-1 :ZET A4, F i HEAT
7R NEXTI :PRIMTEESG, ». "

338 REM fdix KITRAS ES S 3

290 PRIMTUNAGYOEE" s 5F, SF-20E160;: )
488 FRINT" IO *iSD-SF-SA. ( S0~SF-SR 2oShLEms v
41@ PRINT"KISEBE "SH,SR-SUw123, o

o~
- 35 -

18 CLS:REM GRUSS GOREE

28 FORI=0TQA6:SET(I+7,47 > 5ETC20, 17 : NEXT
38 FORR=-18TQ010STEPO.5

48 YRIQRERFC ~X¥N 200

38 SETC30+2%A, 40-7 D

58 NEXT

-
=

18 FEM 19088 db véletlenszerien valazztott
28 szdm eloszldsdnak hizztogramia
38 RANDGM:CLS:N=1G08:DIMSC18

4@ FORI=1TON

S0 Y=RNDC1D)-PRINTIL,Y

a8 SO I=50Y )+1

7O NERTI

80 CLS:FORI=GBTOEE: SETC I, 21 3 HEXT

oG FORI=1TOL1O: R=109+2%1:v=S( I »%

180 FORF=3Z1TO21-YSTEP~1:SETC X, F 2 HEXT
118 NEXTI:PRINT&E3@. "."

- 35 -

18 0 YAKUMDIOUA YIZSGALAT A

o8 CLS-DIMACL3)

2R PRINT" U Ial Taz 133 I CmA>"
48 FORI=1TOLS: PRINTEIXES, 1410; tHEXT

38 FORI=1TO3

535} FORM=1TO13

7a PRINTEEZ@. " "
49 IHFUTH
249 PRIMTEIXG+M¥ES, A

70

169 ACMI=AC M )+A

1108 NEXTM

126 NEXTI

128 FORI=1TD!Z N

148 PRINTEIX64+25;IHT(H(I)/3)J
158 NEXT

168 IFINKEYH=""THEN] 68

178 CLS

1280 FDRI=3T063:SET(I;39>rHEHT
1%@ FDRI=BTOEB=SETE19,I%NEKT
ZPa PRIHTE€4,"Ia";:PRINTEBSIJ"Ua"s
210 FORI=1TD13

22a 8ET(16+3*I;39-H(I}XE&/H<13>)
B NEXT

249 IFINKEYH=""THENZ 43

258 REM A MeRES KIERTENMELES FOLYTATEIA
268 CLI:FRINT"SZELES KEFERMYS 17

279 FORT=17058  HEAT

258 FRIMT"La", "la", "Re", "Rd"

238 FORI=1TOL13

308 FRINTI*10,A(1 ) 3066,

318 FRINTIXZD20Q-R(1 5,

328 TF I I 3THENPR IHTS8880.-¢ ¢ 1+1 3~AC 1 )
38 HEXT]

1@ REM VEKTOR KOMPONENSEI

20 CLS:DEFINTX,Y

38 INPUT"F (N)=",F

49 INPUT"HRILASSZEG (FOK =";§
S8 X=FACOS(S¥B.0A174%)

0 Y=FXSINC550.21745 )

78 PRINT"Fxm" ;¥ "N*, "Fymn; iy ayn
80 PRINT:GOTO3@

- 41 -

18 REM SINUS T&TEL

28 INPUT"A=";A

38 INPUT"ALFA (fok >=";AL

43 INPUT"BETR (fok =" BE

5@ AL=6.81745%AL:BE=0, 01 745¥BE
6@ B=AXSINCBE ) SIMCAL)

78 PRINT"B=",B:PRINT:PRINT

£8 GOTDZP

- 42 -

18 REM SINUS TE&TEL
28 CLS

3@ INPUT"A=";
49 INPUT“B=";B

71




S0 IHPUT"ALFR ok »=". AL

60 AL=d, B1745%AL  KaSIHC AL WkEAR

7O L=S0RC 1-KEK 2 BE=ATHCEAL

3% BE=57V.2338%EE

33 PRINMT'BETA=",BE: "fok"

10 PRIHT" 72 errrrrr i bdi{4an 0L
t1e GoToze

- 45 -

19 REM COSINUS TETEL

28 CLS

28 INPUT'A=";R

48 INPUT"BE=".B

5@ INFUT“GAMMA @ fok »=" i GA

A0 GA=6,91745345A

70 C=S0R(AXA+EXB-2ER¥BRCOSCGRY 2
80 PRIMT"C=".C

S@ PRINT:PRINT

1P GOTOSB

- 44 -

10 FEM KE&T SZEGET BEZARD ERS EREDOJE
20 CLE INPUT'Fi=";FL: INFUT Fa=",F2

3@ THPUT"MAZEEZART SI8G (fok )=";3

4@ S=180-3:5=0.0174045

%0 F=SRR(F1#F1+FZ3F2-2¥F IXF2RCOSC S0

20 K=F2 /F$SINCS LSRR 1-KCECD

7B A=INT(S7.2958EATHCKAL D)

20 PRIMT:PRINT"AZ EREDS “:F;" N

4p PRIMT"ES F1l-GYEL “:A," FOKDT Zak BE"
188 [FIMKEYT=""THEM1BBELSERUN

- 4% -

19 REM K&T SZ8GET BEZARD ER¢ EREDOJE

28 CLS: [O="#8#a884. 8"

38 IMPUT"F1=";F1:IFF1<@THENZ9

4@ INPUT"F2=";F2: IFF2{@THEN4®

@ INPHT"KOZBEZART S28GUK (fok»=";3

€0 IFS<BORS>ZEABTHENTA

70 5=180-35:5=8.01745%S

80 F=SQR(F1XF1+F2¥F2-2XF 1¥FZ¥COSCS 2

90 KzF2/-F¥5IN(S ) : L=SAR{1-KXK )

188 R=37,235S¥HTH(K L2

11@ PRINT:FRINT"AZ EREDSG “.

120 PRIMTUSINGIH;Fi :PRINT" H &S F1-GYEL"
130 PRIMTUSINGIR;A; :PRIMT" FOKOT ZaR BE"
149 IFINKEYQ=""THEHI4DELSERUN

~ 45 -
1@ © ERED&
20 CLZ:DEFIMNTE.A

72

38 IMEUTYF (My="F

38 IFF{OTHENDE

52 1FF=GTHENI 10

60 INPUT"Ha,jldszz55 ¢FOK)=",5

70 FU=FACOSC 545 Bioas s o

B0 Fr=F¥31N( S4B, B1745 >

90 SH=SHFH: SraDy+Fy

18 60TOZ

{19 R=S0RCSKAZFEYAR > : B=S7. 34ATHC 27, =
120 PRINT PR INT"Rz EREDS R e e
28 PRIMT": TEHGELLYEL":R, "FOKOT ZAR B
143 TF INKE'vi=""THEN1 4BEL 2erun | 2 BE

- 47 -

19 °  EREDS

gg EE?Q?nT"######.##":vu="###.~

3| F "I K&T EGYMASRA MERE . ERg

49 PRINT:PRINT"2 ERﬁRENDSEEEEEGEE ERG

52 §§§ST=PRINT"ERED6JE“

&0 TPRINT: INFUT"WALASZ | wagy 3 20,

gg éig=é;?5¥}égsLsazrvzﬂrHameeEEsERGN' v
5 'ERGRENDS S JE"

30 CLS PRINTERCRE DSZER EREDGJE" : FRINT

109 IFF<OTHENSG

12 IFF=aTHENZRG

20 INPUT"HaJldz3289 (DK =5

120 FA=FXCOS( 540, 01745 ) Fy=Fo e o 7

129 sx:sx+;§=sv=3w+F$5 FY=F&S 1M S%0.01745 )

158 GOTOS8

168 CLZ:PRIMT"A KOMFD SEK"

178 INFUT"Fx (H)Zf?géﬂEHoEK

188 IMPUT"Fz (Nu="; 5y

198 IFSH=ATHEM1ED

g9 R=SQR(SH%2+STEZJ=H=5?.3¥HTNﬁSY/3H)

228 PRINT"x TERGELLYEL"; : PRINTUS IHCYS: -
238 FRINT" FOKOT Z&R EE" RINTUSIRG:A:
248 JFIMNKEYH=""THENZ4OEL SERUN

18 REM NYOMATEK

22 CLE:PRINT"M=Fik HMHm"
3 INPUT'F (No=";F

@ INPUT "k Cms="ii

8 PRIMT e "
58 PRIMT"M="; FiK; YNm»
% PRINT ERINT
{38 GOTo2e

- 49 -

19 REM PARHUZAMOS ERGH ZREDEE
b8 CLS: 5F=0:aM=g RFEDCIE

218 FRINTPRINT"AZ EREDS";  FRINTUSINGUE R; :FRINT® o
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56 IMFUTYAz erdk zzamas" 1 240 FORI=ZTOZ9:SETC I, M HEXT

4@ INPLT"AZ ELES ERE (HI='/E 258 FORI= Shrots TEF-1 SETCZ. 10 HEST .
: o B eTor 260 FORI=2TOS SETCI T30 E :
: —.n .1 ) F Y L ?f' AR I=TTO45 SETC 5. o - i)

z? igﬁgg+ﬁ KAYETHEZS ER: (HI="0F fﬁg ESE;‘;T$;§ SETCT, 453 HEwT

A N R, Wormam K 23 STOMSTEP~1 : SET 1o hET N
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CLS:REM CSSBEM LENG-CSILLAFODIK
FORI=@TO48: SETC 2@, L 1 HERT

FUPI‘”GTDGB ZETCI, 41 5:NEXT

F=2:W=48: 5

DR 1= ““TEP (SETC49,42-1): EEDET(LU}I—J) HEXT
Eéi%”ﬁ¥gkuTEF‘“ RESETC 40, 48-12: 3ETC2@, 1 7+ HERT
K=K+ =Y-1

IFK=31THEHSE

GOTOSH

SEM CIILLARPITOTT REZGES zzele:z
CLES-CLEARIBG

FRIMTE44E . STRINGH. £4, " -
FiORI=f, 1TOZ5,23TERS. 2
AEITHOL 0

r

CLS T S IMMe SCROLL

FORI=g. 1TO1@3ASTERA, 2 _

TF2THG I s He I or ] THEMGOSUBSAELSEGUSUETY

FORR=1TO18G  HEAT : FRINT - HEAT : EHD FR,
FRINTTAB: SA+2ARSIHC L 3 T 2" 8 5 TREC 04SR5 1ML 200
RETURN o oy g
ERY qTTagqgg+3gr5}N(Ij)“u";THDﬁJU+ba¥aIH(I)/I) #
RETURH

P REN VDHDEN_HTDR TALTeS
~1:SET.S, T a-HERT

3 +EHR 17 4‘+FHFAf1?9)+<HPH\173»+(HRQC1¢r)
4& A +CHRES L 4@>+CHPh(l”4)+VHPﬂ(lTﬂ‘7VHFﬁf14ﬁl
hat s}

[ ZEL T s HERT

TE ! IFFHT”F‘" CFPRIMTES. R

b , SIHPUT C=" 0 PRINTES LG

29 FORI=5Td0: 5E T*n N fE T

163 FORI=ATOAR: SETC L. 4@ 3 HEXT

118 FRIMTELZE, "U": FPRIMTEZEZ, "L" )

tE@ THRUT U=", 0 PRIMTESSL, L  PRINTEEVE. " "

1%0 PRINTE TR oo, =t

140 CTE G IGREERERC Y mEt

154 “D:“;L¥U,”H’"‘

1L - 2

1TE T 4

185 3ETCL. 48—

17 IFIUVEHC‘”“THEHlﬁ@ ELZERM

16 FREM ELEETEOMSUGER ELTERITE

S8 CLE - OHER T8

s FEIH ”"L”VTFHJCUuHF MeGHESES ELTERITEZE"
10 CRETOILEE 2 HERT

STETCAD 1 0 HERT
LOINPUTHERSTER HOZSZA="SL,
O IHPUTYERNT S THMDLJHM_“'S
L IHRLTYGYORSI TS FE‘ﬂuLTEE A
" LHP\ IT" THDDKZI0=";
; nl-“E—” FPIHTEr@4a"Ua‘"iUHJ
FURI?GTW‘Q -ETfIJ_ JiHERT
U=20a008 il #S¥B/S0RCURA Y AL=C Dol )
5 PRIHTEECE,'HTHKHL))/@.91?4SJ
IFATHCAL ) E1THEMPRINT " TORZIT™
B FORI=11T044STEFZ: SETOL, 28—C [-11 M40 AL 25 MEXT
2 [FIMEEYG=""THENIEOELSERS
B RESUMEMEXT

"18 CLS:REM M=f(P,n>

28 INPUT"TELJESTTMENY (W)=":P
38 INFUT"FORDULATSZAM €l min ="
48 PRINT:FRINT"M=";3, SS&P/N; "HNm"
S2 PRINT:PRINT:GOTOZE
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18 CL%:REM P=F%v diagram

20 INPUTYTELJESITMENY (W =";p
3@ THPUT"MAK. SERBESSER (mrs)=";Y
49 ONERRCRCOTO159

59 CLZ:A=4@/Y:F=20.P

68 PRIMTEZZE, "P="; P 1088; "LW";
78 FORI=2T048

20 SETC16.1):SETCL@+,422:NEXT
20 PRINTEZ, "F", PRINTESSS, "v")
188 PRIMTESGO+A/2,"1"; ‘PRINTEILI. V)
118 PRIMTEINT. £ 48-F%F »3)%64,P;
128 FORI=OTONSTERY 2R

128 SETC10+1%A, 49-P-1%F D NEXT
149 IFINKEYZ=""THEHI14BELSERUN
196 RESUMENEKT

_94_

18 CLS:REM P=F¥v dia9ram

28 IHPUT"TELJESITHMENY (W) =";P
SR INPUT"MAH, SEBE3SZSEG (mrso=";"
48 ONERRORGOTOZ5@

S8 CLS: A=48-Y:F=20F

A8 PRINTE14Z. "P=",P-1008; "kW";

TR FORI=&TOSE

89 SETCIG, 10 SETCL1L4+1,38):NEXT
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Bttt s e

o8 FRIMTEd,"F";:

1@8
113
129
136
143
138
168
1V8
1322
128
sl
214
2zB
=238
2402
258

PRIMTESIS, "'
FRIMTESZE+R-Z, "1"; PRIMNTESDD, VY.
FRIMTEINT Z8-PIF »/30KEd, P
FORI=aTOVSTERY 28

SET! 16+ TkA, 38-P- T#F 5 NEXT
PRIMTESSR, " "

INFUT F=";E: FRINT&EEZE. "

INPUT "w="a Y
PRIMTEZTY., "Fiy=" E&Y 1080, "klWd";
FORU=1TO189

RESETC 19+\%A, 35-E%F 5
FORT=1TOED: HEAT

SETY 18+¥A, 383~EXF &
FORT=1TOZ8: NEXT : MEXT
PRINTE274, CHREC 21605

GOTN148

RESUMEMERT

]

=
- 93 -

el
0t

CLS REM DIESEL-KSREFOLYAMAMT
FORI=4TOS8: SETC L, 490 NEST
EORI=CTC40: SETC3, I HEXT
PRINTER, "p ", : PRIMTESSE. "V
RESTORE

FORI=43TOPSTER-Z

REACDD : 3ETC I, D : GOSUB2328: HEXT

FORI=7TOLESTERE : PRINTEGS+T-S, "R".

SETC 1. € G0SUBEE0: NERT

198 FORI=1ZT04Z5TEPS
116 REPDD=QETf1 D2 GOSUBZEE HE%

28 FORI

TO34STEFZ: PRINTEEES, "R

1208 SET(45II):GDSUEESB HE®T

L4n COSUEZZH 50
150 FORI=E7TO7E

FGUSLIBZZE
EFE4

= !
158 PRIHTGI CHREC 2150 HEXT

173 GoT0S8
1@a
159
BU

lu

26
ez}
46
5&
[=5]
T
oG

88

DHTHJ4JU4 4.3

CLS:REM DIESEL-TERMIKUIS HATASFOK
INFUT"SORITES] YISEDMY=":E
IFE<4DRE>3ETHENTY
ET=1-1/(EAG. 42 ET=INT{ 133FET &
FRINT"TERMIKUS HATASFCOK=",ET;"%"
FEINT: GOTOZA

FRIMTYRZ ADAT HEM REALITY
FRIMT:GOTOZE

-3

HEZO1ZL 0
TRIMGZC?. 325
SETCZ2 0 0 HEST
bt FUFﬁ 1’Tr AT
el FRINTE146, rn

TE OW=15=0H=1  E=2ES
S8 IFW= 1THEHM——IEL’EN—1
50 FORT=8705
188 FORY=1T0288: HEXT REM EZ A LASSITAS
118 IFHISORH=24THENPRINTE L35, N ELSEFRINTE1 22, TH;
1E8 IFH=10RH 1P THENRFRINTE L4, NI ELSERR IHTE 1 42, 75,
128 IFHY1ZANDHS 1ETHEMPRINTEZRS, "%/ ELSEFR INT
[FH=140RH=1STHENFRINTEZET ., "sx " EL
ZFE E-;*;4¥u FRINTEZ . BD FRIHIEE g1l
IFH TTHENFR INTEZZE, "S2IVAS i
IFHAEAMDHL 12 THEMPR INTEZSE ”CURIIES Y
IFH LZAMDHC LT THENFR IMTEZES ., "EXFANZ LD v
TFHAISTHEMFR INTESZE, "HIPUhUuHJ':
H=H+ 1 HEST

t IFH»=Z4THENH=1
228 GOTOZA

FRIMT&EZST, "

18 55? N&EGYOTEMD GYUJTAST SORREND
5

28 AD=STRIMGH(S, 131 ) BU=STRINGACS, 32
43 FORA=STO472TERLS
30 FORY=117T03Z3
68 SET(H,Y2:3ETCX+11,Y)
70 HNEKT :HEXT
28 FORI=STO47STEPL4
9@ FORK=ITCOI+11
188 SETCX, 112
118 HEXT :MEXT
128 E3323:M=714:N=1:5=0
138 IFW= i THENW=-1ELSEN=1
148 H=1
158 REACD:C=D:PRINTEC. "&";
168 FORT=8T0S
178 IFH=2THEMFRIMTEC, "#xx";
120 FCRU=ITC3B:MNEXT:'EZ A LASSITAS
196 Z=F:£=F-g4%l
28e PRINTeZ.BH, :PRINTEZ+21, B0
219 PRINTEE. RO, 'PRINTEE+Z1, AG;
220 2=M:M=Z+64%)
8B PRIMTEZ.BH; :PRINTEZ+7,B0;
242 FPRIMTEM. A, PRINTEM+7, D,
250 IFH=1THEHPREINMTEL, " ";
268 IFH=2THENPRIMNTEL . "
274 CEL4ET5=54]  HeH+1
220 MEXT
298 IFS/8=INT{S 8 )THENRESTORE
3@ GOTo13a

4,0 0y
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i

313 DATAZE1,275. 232,268
520 FEM R DUGATTYU MOZGASA HENM RARAMHTDS
236 REM FORGATTYUS HAJTOMD

- 29 -

1600 REM KeTOTEMU

29 CLS:RE=STRINGHC 7, 191 3 BU=STRINGH. Y, 220

28 CH=sCHRED 131 0+ "HOHREC 131 )

4@ lo=CHREC 1910+ 0 “-CHRZOLZL 2

S@ FORY=2TOZE: SETC LV, 1o SETCZZ, 7 3 HEAT

60 FORX=1PTOSL:SETIR, 27 HEXT

70 PRINTELZ, CHREC131 ),

20 FORI=-50T02355TEF4

53 F=13%SIMCI1%0,91745 3 W=13400% [XxD.31745 2

190 SET(Z25+Y 34+F 0 HEAT

119 RESETCZZ, sy RESETC2E, 14 FESETC 17, 1@ RESETILLV, 112
128 FORI=12TO20: SETCET, Lo HEAT _
138 FORI=13T026:SET(ES, I HERT

140 5ET(33,15>=SET(34,151 SET(33.12 7
15@ SET¢3S, 122 8ETC 36, 12): RESET( 36, 27“
1RA FORI= 19T016

170 SETCI.23:SETC(I,122:5ETCL 200 :3ETC1, 223

188 MNEXT

199 RESETC(17,22):RESETC(L7.213

209 W=1:5=8:H=1:E=137

219 IFW=1THENW=-1ELSEMN=1

228 FORT=8TOZ2

226 FORY=1T020@:NEXT:REM EZ A LRSSITAS

248 IFH{20RH>=STHENPRINTETEG. “x"‘EL’EFFIHTeTE vy

2@ IFH31ANDHS PTHENPRINTE192, "< -—" ELSEFRINTELZZ, " "
261 IFH>6THENPRINTE448,“——>" ELaEPRIHTé44o, v

270 IFHEAMGHE P THENFR IHTESSS, M40 : .
8@ IFHZAMDHS T THENRFR THT 484 . "
220 IFW=—1THENZ=E:E=Z-&4%W: FF 117
398 IFW=1THENI=E : E=Z-64%L: FRINTE
10 PRIMTEE, AR, - PRINTeE+S4. 20 PRI HTEE+1&g =3
20 H=H+1

426 PEM ITT LEHET »x»x A <<
348 IFINKEvYZ="A"THENIZG
2ES HEST

ZEQ IFH=3THENH=1

7@ GOToZiA

230 To=THKETY2

509G 1FTd="T"THENIZSBELSEZDY

MEGHLL L Trl

- i@l -

-

IMFUTYF
E O IHRUETR

349 IHFHT"::UGJEE
5@ CLSFRIMNT"F=";
G FPRIMT "w=" FDIHT

ToOPRINT v CalHRERALSL DKEED
89 FRIMT"watl UkRXE, 63 FRINT
2l PRIHT“aI”" LR RE .
189 FRIMNT"aZ=":01-R L reRaGxl

90

L9 CL3RERN
ONERFORGD
LHPLIT " ALF
ZETCZHA.
FORI=BTOS.
SETC S+F+FE
NEAT
FORI=T03, 23

) r-.u
h

»Ta

TS

SETO R,
NEXTI

TF THKEYE=" " THEM1 ZEELSERLIH
RESUMENENT

bty L 2 IR R )
g;ﬂrg*Aq.gcga.

D5 35 B

- 1gz -

10 CL=:REM F O G R 2 KEFREW
2 IHPUT“El=“J211IFZIQSTHEHEB

3@ IMPUT i="; 1 IFT{1THENZ

4E ZE=INT(213I+8.5/'PQ'W*”Z*‘”=Z;
S8 FRINT"L téna=";T2-01

=15 IFZl+Z°’°4THEtFPIHT" LTALAHDE"
. SAMDZ LA TTHENFRINT "R OMFEHZALT
}1 FHDZZ X1 PTHENPRIMT "ELEMI" ;

rFIH*” FOGAZAZ" (FRINT :GOTOZY

& mm
3 —
"F'I

- 183 -

18 CgS'DIHﬁuQ5‘=’ MODIDL MESHETARDZESH
20 FORI=I1TOZL:READD: MO I =0 HEXT
IARTEY, He="01

—_n. =

38 IMFUTTETAIZHDS MY O
Ela] IhrHT”H .Cr FGs

=13

= F

S IFRESCMG-MC L 2 2R THEMK=REST MO-M0 I 20 ME=M2 Lo
189 MHEXT

118 PRIMT MO
128 PRIMT i FPRINT
120 REM SEZREVAHTYDE
148 DARTAL, 1,125, 1
138 DATAZ .- 5.2
168 DATRS.5.5.5,

o

WhDHL’GFDLHT

$1.375.1.5.1.7%
P50 5.5, 4. 4.5

- 104 -

1@ REM ALAP BASIC ©M OFA
29 LS K=2 v=15:5ET16. 157
28 FRINTEZSE, " @ 16 Co'
4@ PRINT" 28 48 59

byl
)




FEM IMKETZ HELYETT 20 FORI=ATOLG READH : M. I 3=H:NEXT

[FFEERC 19557 b= 1ZETHENL 1R 98 FARI=ATHIS V([ y=2% L HEAT

FEgE:tA,I_ ; 189 FORI=OTO12:3ETC 124V 10, 4B-H{ I 33 HEXT
: wT 118 PRINTEZ14, "n=3000" ;

120 PRINT&23G. ". " INFUT " ndnZ no=";M

138 IFMINTHEM12OELSEIFMC {0aTHEN] 73

149 FORI=BTO13

159 SETC1Z+9¢ T 3EMAN, d0-HO I BEMEMHAN D

FLORT=kTY 7 168 NEXT :GOTO128
1ﬁu GOTOSE 178 PRINT&Z9@," ":END
- 195 - - 18 -
f
189 FEM DUG SZIVATTL 18 REM CSEVEZETEK ELLEM&LLASA
- HmD 28 CL3 ¥
y . : ; SHES 28 INPUT"TERFOGATARAM 1 /min=",¥
o FORI ST . 48 INPUT"CS3ATMERS mm =" D
=15 rETHTEF i 3 FFLHT J14 'PFIW' PRI TEDD L SRR Y S8 INPUT"VEZETEK HOSSZ m ="
G0 IFSm1THEN TELZES=1 68 LA=8,83:D=D. 18680 : A=0xD%B. 7ES
70 FORI=KTIYSTERS 70 V=Y 60009 : W=\ R
f=la] ‘,_lTHcH *I-1CLJEr I+ BB IFW>2.5STHENFRINT"MAGYUER ATMERS HEME |
20 FRINTS ; s PR = CHRE ; 90 H=LAXL- DiWEl-28
plals] FPIHT:L-uHE W : HF £ 3 iy 188 PRINT"h!=";H,;"m
1168 COSUELSS 110 PRINT:PRINT:GQOTO39
120 MESXT i
128 2=k -E=y o VeD - 199 -~ :
145 GOTOES
=y =T =17 TR =00
b LIPS LTHENI=SEL SE=20 19 REM_MUNKAPONT
S8 FORE=UTOU-185TER-1
176 SETC1Z.E 5 RESETC 42, Eep 29 ONERRORGOTOZOP
: ” e Ayt S . R 38 CLS:'DIMHC20),Y(28):N=20888
128 IFS=—{THEMRESETL 12,183 SETC 12,20 . .
19a HEsT 4@ FORI=BTO40: SETC11, I):SETC1L+1.483: HEXT
ﬂgé PE}UD% 58 PRIMTEL."H m"; 'PRINTEBRSS, "0l 1/5";
= : " 68 PRINTELZ29,"7@"; :PRINTES43, "Zp";
_ 70 DATA34,35,3€.36,36,36,3%,34,33, 3
- 1B& - 89 DRTA31,3@,23,26.23,22,15,18,2
29 FORI=BTO18:READH: HC I D=H:NEXT
161 PEH CUGATTYUZ SZIVATTY FAMARETEL 100 FORI=OTO18:WC¢ I )=2X]  NEXT
i} 1190 FORI=ATOL8:SETCI24+% (1), 4Q-H( 1)) HEXT
s IHPUT TERFOSATARANM 1. 120 PRINT&S26, "FP+hg (m)=",: INFUTH1
48 [HPUT"LBKETS2AM 1wl 128 FORI=1ZTOLE :3ET{ 1, 48~H1-2 ) ' HEXT
S8 PRINTYOL. HATAZFOK 149 PRINTEZ3E, "C54 ATMERD (m)=";: INPUTD
58 PRINT 128 PRINTEZE83£, "CSE HOSEZA (m) =" IMPUTL
78 D=COVEZ4B )0 A, 24 EL lae K=i.B2¥l D 268008
S8 PRINT"D="; IHTC 13940 176 FORI=BTN425TEPZ
20 PRIMNT" =" INTC LS00 & 128 SETCI+12, 40— CHI+KXIKI ) 2 3 NEXT
1B8 PRINT:PRINT: GOTDZG 198 PRINTE259," ":END
288 FRINTESSE, CHREC 2200 ;
- 18y - 218 EESUME129
18 REM SZIVATTYU JELLEGGSREE - e -
Z0 CLS:DIMHCR2D ), W0 26 H=2000
28 FORI=0T040:SETC 11, E 7 SETC11+1, 4@ HEXT . 1¢ CLS:REM ALLAFOTAERA
48 FRIMT&4, "H"; :PRINTERZSS, "0 ; 28 FORI=QTO38:5ET(4.I1:8ETL48, 1 NEXT
S8 PRIMTELZ22,"78":  PRINTES49, "Za"; 38 FORI=4TO40:SET( 1,255 - HEXT
50 DRTAS4, 35,36, 36. 3%, 36, 35, 24, 53, 32 48 PRINTE@, “t1"; :PRINTE192, "t2";
B DATRZL, 39,22, 78, 2%, 22, 15,18, ¢ 39 FRINTEB3S,"18"; TABL7>"25 " ; TABL 12168 " ; TAEC 130" 1005,

68 FORI=3TOS2:READL :SETCI, L) HEXT
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e AR

)
:
¥

S

7@ FORI=STOL1Z: READZ:SETCI.S0: MERT

0 FORI=16TOZ3: SETCL, 16, HEXT

20 FORI=11TO37 REACK: SETCK, 1 0:HEXT

198 DATR1.1,1,2,2.2.2.3,2,3,4,4,4,5,9,5,6,6,7,7.8.8,9,%
11E1 DF‘ITHjJ"}I’JS 6;.“4.14 4}«.1 3

126 DATRZ2,3,4,5,6,6,7.8.5,5%.18@

134 DATAL4,13, 13,12, 12,12.11,11,11,18,18,59,2.3,3,3,8
148 DRTAZ.E.7.7,7.7.,7.7.7.7

- 111 -

159 REM :
168 FEINTESR6. " " INFUT"OTYOZO #%="i8
178 IFB<GORE:190THEN15G

128 PRINTEZL . "OMLEDEK" ;

126 IFE=YTHEHZED

208 IFE-ORNDES 1L THENZ30)

218 IFB>1BANDELCOTHENZZA
228 IFB=2BTHEM3ED
Z38 IFB>€BHHD€<1@@THEH396
248 IFE=182THEN4Z0

258 GOTO1EG

258 FREINTEL4S, "A kristals";

276 PRIMTE4ED, "A kristals";

288 GOTO440

220 FRIMTE145, "omledesk+vkr";

U0 FRIMT&4ES, "V kriztalsd";

319 GOTO440

'ﬁa FRINTE143, "omledék+vkr",
538 IFBCZSTHENPRINTERLZ, "V kristale";

346 PRIMTE4ES, "wkr+B rétea";

258 GOTO446

363 PRINTEZ13, "EUTEKTIKUM",

578 PRIMTE<63, "EUTEKTIKUM" ;

324 GNTH448

398 PRINTEL49, "Onledek+B";

409% PRINTE4E32,"E + B",

419 GNTO4448

428 PRIMTEL43,"B kristaly"”

430 FPRINTE4ES3, "B kristaly"”;

448 GATO449

- 112 -

19 TL3:REM ALLAFDTAERA

26 FORI=aTaze Tr4, 1 3ET0 48, 1 7 HERT

50 FORI=4T048: SETC, 380 :NEXT

4@ PRIMTES. "£1" :FRINMTELDZ, “L2":

53 FRINTESZS, "L TAEC7 » 25" TRBC 132" a@"; TRBC 120" 1985,
A0 FORI=STO33: READL :SET( I, LD HEKT

78 FORI= uTDl“ FEADS ZETC L, 2 3 HEXRT

5 FORI=1ATO32:SETC L, 19 HERT

G FORI=11TO37: REAGK : SETCK, I 2 MEXT

14153 DHTHi;i;l;E;E;Z;E:SJB 2.4.4,4,5,5,53,6.6.7.7,2.8.2.9
113 DATRZ, 2, 7.6, 5.5, 3.4, 4;;;;

126 DATRZ.3,4.5.6.6 =,5.5,18

128 DATAL4.12,13, 12, 211,11,11.19,18.53, 3,3, 2.3.8

94

148 DATAZ. 2. 7.7, 7. 7. 7.7, 0.7
i59 REM SZﬂTCTELEMEF
164 PHIHTE’QU,“ YINFUTOTYOZ0 %=" B
178 G0SUE41D
128 IFB(BDRB>1BBTHEH15@
198 PRINTEZ1. "OMLECEK"
Za8 IFR=RTHEMZTZ
Llﬁ IFE>BARDEL 1 1 THEMZ 5@
228 IFBr18AMDELEATHEMNZ1G
23@ IFE=EATHENZS0
248 IFB>6AANCEL 1ABTHEMIYE
258 IFB=1BaTHEM3ZD
266 GOTO159
270 PRINTE142. "R kristalu"; PRINTESED, A kriztals*;
288 GOTO4892 R
298 PRINTE14S, "dmledék+vkr” PRINTE4ES. "Y kristaly",
306 GOTN488
318 PRINTE143, "dmledék+rvkr";
3260 IFE{2STHENPRINTEZ13., "V kristals ™,
338 PRINTE4E3, "wkr+B réted’;
348 GOTO486
256 PRIMTEZLZ, "EUTEKTIKUM"; « PRINTE4EZ, "EUTEKTIKUM" ;
268 GOT0489 -
378 PRINTEL14G, "dmledsk+B"; :PRINTE4E5. "E + B
389 L0T0454
320 FRIMTE14%, "B kristals"; :PRINTE4LS,. "B kriztals™;
408 LGOTC150
417 FORI=21TQ4655TERPEd  PRINTEI , CHREC £33 »; : KERT : RETUREN

- 113 -

18 REM FORGACZ0LAS RADATAL

26 CL3:PRINT"ESZTERGALAS"

20 INPUT"FORG SEBESSEG (msmin>="h
42 INPUT"MOARAB ATMERD Cmm o =" 0
S8 PRINT"n="; 3133 D" min”

fE PRIMT:GOTIZO

- 114 -

18 CL5:PRINT"EZSZTERGALAS" REM FORGACSOLAZ RDARTAI

28 INPUT"SZERSZAM AMYAGH" 5o

39 IFASCSH =71 THEMY=28

46 IFHSC(SQ)‘ESTHEH”—IS

54 IFASCC ZH )=TSTHENY=60

8 IFY=8THEMZ9

T PRINT"w="; % "msmin"  INFUT"MORREAE ATMERD Cmm) "D
a2 PRINT " n=";318%Y /0: " min" PRIMT: GOTOZO

- 113 -

10 CLS PRINT"ESZTERGALAS " REN FORGACSCLAZI FDATAI
2 INFUT"SZERSIAM AMYAGK /30

30 IFASCCSEO=PITHENY=SE

43 IFASCCSH )=83THEMY=15

5@ IFRGLS S0 s=TSTHEMY=ES

&5 1FY=OTHEHZD

95




TEOFRINT =" % Yasmin” - 118 -
28 IHMPUT"MDARAE ATMERS mm=“;D

R 3B W= uld*"f’/D FRINT"n=",H. "sm1n", "el=A. 4 rmotord” 3

H v @ 18 REM BRIMELL %IZ3GALAT

g 180 IMPUT" ESITERGALAZT HOS3Z M=l 20 CL5:PRINTBRIMELL KEMENYSES"

¥ e T:L’9;4:“" . 3@ INPUT'GDLYD ATMERO  =":D

3 128 PRINT"T5=",T; "min 4B INPUT"LEHYOMAT ATMERG=";

g 138 FRINT:GOTCEB =6 4E=1%1%D( D-SGR DRO-LEL )
58 PRIMT"HB="; INTCHE ), "N/mm2"

- 1185 - 78 PRINT:PRINT:GOTOZ0

18 REMLENGAHIMERS HAJITMO - 113 -

28 e

6 PRINT"SZERKEZETT JELLEMEZZK™ 19 REM FAP S Er S ab E RS+

408 INFUT"KGZEFPOMTOK TAVYOLIZAGH E="E 28 REM ¥  ADATERAKK %

S8 IHFUT"LENGEHIMBA HOZEZA L=";L 30 REM FERREANERERCER

EE IFELLTHEMFRINT"HIEAS ROAT" :GOTO% 42 CLERR4823

T IMFUT"FORGATTYUZUGAR F="F 38 DIMALC 188,85 1e0 ., CHC 1882, DRC 16837

=8 IFECETHEMFRIMT"HIBAZT ADART’ 58 I=1 ’ " 3

30 PRIMNT: FRIMT"LQBETHO::_:" 7@ CLS

198 FRINT: INFUT"LOKETEZA 2R FRIMT"WARH MAGHOROL EETSLTEMDS  RDRT 7

H= L#-.”(E —f2

118 ¥=R¥H/3, 55 VE= L*”’<E+F“ 30 PRIMT:FRINTTAECS "1 HA VAH, H HA NINCE"
IEA FRIMT "wemax=" " ;t\f:li ‘k—‘i'_'H 168 Wo=IMKEYD
. THCAD Y ISR L-RUARD ) | 118 IFWn="H"THENL4@ELSEIFUa="1" THENZ2PEL SE L DD
B¢ 1L STHATHI M 159
r S PEIHT PR IMT mreat L= s VI s 129
. 8 158 PRINT:FRINT "weatl="; K, "rin s 140 REM keikk OZEMMOD KIJELOLES $a¥4x
L8 179 PRINT50TO38 i5g -
: 169 -
- 117 - 178 K=1-1
129 CLS
4 orLs 133 PRINT"MENO" : FRINT
19 GLE Uzas : ; ;
[ N I s N, . 26a PRINT"1 UJAEB FDATOK BETOLTESE' :PRINT
4 Zh IHPLT MAGASCAL =" H v 218 PRINT"Z ADAT KERESEZ™:FRINT
Ed 15 PEM TERITEE ' 220 PRINT"2 KILISTAZAS, JAVITAS':PRINT
‘ ; 238 FRINT"4 FUAT KIMEWTES® :PRINT

S8 DE=

SORE (D OER
BRI 248 PRINTYOZENMOG (1. 2574 5 7"

MEXT 3 P e,
& 353 YE=IMKE S

: 2E@ 1FVH=""THENZS®

25 235 DwVGOTDS32, 7En, 309, 1250

G0 e TR E N 280 ONVGOTOS39, TEG. 920, 1256

15 Qﬁfﬁ?;géé‘ oL 295 GaTD145 ,
L 130 FORI=1TON 302 ¢
5 120 IFL=NTHEN LETO 1/=0ELSEDY 1oab s .
ti 148 FPRIMTEC 1+ 4, L
e FE MO L it DERS 3 Ao dECDC T A . .
<i; i ,cIDfIEEH HE ot T kg GU;”Ei*é & 530 REM mrik UJ ADAT BETALTES #xx
4' 176 D=0 I3 HENT N
a 186 IFINKEYS=""THEHLEA ELIERIM 29 .
i Tan B S50 CLS ) o
@ e ) 570 PRINT"K&REM AZ ASSZETARTOZO ADATOKAT" :PRINT
& TE EETOR 4 3 HEWT 520 FORISI+170109
py i S50 IHPUT ALAFFEM " Aol 1)
7 : T SETCY. d1oR GBD IFAR T 5="1 " THEN14@
it 240 HE T FETW F-‘] 18 IHFUT”-'JT"‘“r_u 5 Nn:"EDOID
i = ‘ : £20 IMFLT® " O T

528 IHFGT"J_HRI GSZIL. DAy

534 HE}--IT I

96 - 97




1218 INPUT"ZZAK.SZIL: " DHCHS

EEA CLS z I
579 PRINTEZ2S, "MEMORIA BETELT" 1223 GoTD1850 ;
(€80 FORD=1701080 NEXT 1525 i
690 GOTDL4E ;
o8 i
712 - izl - }
720 REMXX¥X%x ADAT KERESES ##¥%x - 4
73e 1256 REM¥X$¥ADAT KIMEHTE Soxaks
740 ¢ 1266 ° t
758 CL3 1278 ° i
76@ PRINT&4832,"MELYIK ALAPFEM vagsy STYEZET® 1289 CLS
770 PRINT"ADATAIT K&RED 7" 1238 FRINT®ADAT KIMENTES" FRINT ;
780 PRINT"széles kép" 1328 PRIMT"ALLITED EE A MAGHOT":FRINT ;
798 PRINT 1310 PRINT'FELVETELHEZ NYOMD LE £ GOMEGKAT" §
80@ INPUTKH T 1328 PRINT"KESZ 7 HR IGEM:’MEW LIME' " !
818 IFKH=a"X"THEN12® } 1338 IF INKETa=""THEN1335
828 R=0 124B IG=INTC(K+D 03 1S
839 FORU=1TOK 1358 FORFE=K+1T(1G
848 IFKH=RMC U YORKE=CO¢ U THENGOSUESS 136@ FEiCFE 3= "%" : EOCFE J)="K"  CHCFE »= " DHCFE p= 0
830 NEXTU 1376 NEXTFE ;
868 IFR=ATHENPRINT"NEM TALALOM" 1328 PRINT#-1,¥ ,
878 GOTO799 1399 CLS i
380 R=R+1:PRINTATCUD, BHCU Y, CHCU D, DHCII Y - RETURM 1469 PRINTIG: " ADATOT KELL KIMEMTENI®: FRINT 5
89@ GOTO7320 1418 FORA=1TOIGSTEFS ;
gae -’ 1420 PRINT#-1,AGCA Y, ADCA+L b AT AYE 0. Big 1
910 . 1436 FRIMTH#~1. 000 s, CHCR+1 2, CHOR+E 3. DO
144@ HEXTH
120 . 1450 GOTGL49
" - 12z -
920 REM *xkik KILISTAZAS *ikx
ggg ’ 323 REM ##4% RDATON MAGMORCGL 2iix
358 S=0 e
96@ CLS e s
560 FORLIITORI L <o ' 370 PRINT'ALLIToD. A MARHCT BeoLwremzsoar
; - 14 g SO L 2, Do, =1 ] s J At
?ggapgigI%’T“B"’ﬂ“"L"E"‘L>-C“‘L’ pReLy 353 PRIMT:PRINT'A “FLAY’ GOMECT HPOML LE!
191@ IF5=12THENGOSUB] PSR 358 FRINT:PRIMTYFESZ 7 HA IGEM »>'MEM LIHNE®"
1028 NEXTL 41:'13 IIEIE'-IKE"EEZE" " THEH4GE
1 418 CLS
1833 2825?3359 420 PRINTETTE, "ACATEELLYASAL"  PRIHT
1858 PRINTESSZ, "TOVREESXT  JAYITASY)  WECEW" 439 THPUTE-1.2 o o
© 1960 Wo=INKEYD 440 FRINTZ." Gl FEVETHEZIR®  FRINT
Le7e IFNH““K"THEHI4BELaEIwa~"T“THEH1ﬂoBEL EIFMWE=" )" THEN | 3HELSE 186D +3& FORR=1TOZ "
1890 CLS 47l IHFUTH-1. :
; 1188 RETURN jgg ?EﬁTH
iiég ’ . 509 GOTO143
: 1138 REM %£:k% JRVITAS Fxek Sia
5 1140 ¢ Hekl
. 1138 -
; 1163 PRINTESZQ.", " I - 123 -
: 117@ INPUT“A HIBAS SGR “.H
A 1169 IHPUT"ALAPF&M: ", ALIH ) : ; . b
y[: 1198 INFUT"STYEZA LY ERCH { Ilzl':; ’EET HOHEN Y HARZ

1268 INPUT"BTVWEZET: "5 ChiH; |

98 " | a9




4 ZETO4L 28T 33

bt VTOIZV O SETCR

= 870248 SET. THERT
vE ol WIS EA5]

20 FORI=2TO46S T;P,-;ETQL- I 2 HERT

F0 PREIMTED, "tk", PEINT

lag FDFL—JJJTuF*STE“*Q" irdt ST TETHIHEST
11e FORI=987YTOE3STER-649 - FFIHTEI,U,:N=H+3:HEHT
120 PRIMNTELZ, "SUGARZAS", : T=0

13m PRINTE?E,"Q‘ blrm@z"

149 FRINTEL149, "LEGCZERE"Y; PRINTEZDY, "Z= St
15 RU=IMKEYD: IFAd=""THEN15®

168 IFAH="9"0RAG="0"THEHZBH

17e IFAD="1"OrRRE="T" THEMZ%H

188 IFAH="Z"0RAH="2"THENZ19

136 GOTGLSH

ZBg REM

212 Q=0+12¥8 AS="9" )— Gk AG="0" >

228 PRIMNTETS, CHROC 196 ),  PRINTE?Z.

238 GOSUEZED

248 GOTO1S56

258 REM

26D IFAD="t"THENRESET! 1, 48-T>

278 TsT-CAR="T" s Q=" )

208 IFARD="T"THENZET( 1,487

228 GOIUEZE

300 GOTo1S8

318 REM

320 Z2=Z-CA0="35" bR
338 PRINTE26E, CHREC L
348 GOSUBZED

358 GOTDL13D

68 REM

IPE YSTHCARL A ZEREL L OTSHEAF )

3B IFW<VETHEMGOTO41:

398 FORI=ATOY:SETCEZ, 46~] » HEXT

498 COTo4z8

418 FORI=YETOY:RESET' &3, 44,51 RESETO 85, 341 L HEXT
426 YE=Y

438 RETURH

440 FRIMTEE22.".
438 INPUT"ALAPTEROLET=":H
460 PRINTES42, "A=";H; "md"
479 INPUT"OVEG FELOLET=";F
428 PRIMTESDL,F; "mz";

420 PRINTEZ22,"."

508 INPUT"k CWom2K a=";

518 PRINTEZZZ." "

520 PRINTESAE, “k=";K; "W/ m2K" ;
538 RETURH

="z
SE

FREINTE29%. 25

19 REM MRACYARCGRSZAG ASYAMYAL

26 DATA 8,23,1.22,2,22,3,21.5.20, 3. 12,3, 15 L3 1V 418,516,515
3% DATA 5,14.4.14,3,12,4,12,5,12,6,12. 7. 12.8. 12,9, 12,9,11. 5. 18
4@ DATALY.3.18,2,11. 5;1_; lquﬁ 14, 11,15, 18,16, 12,17 12,13, 12

100

52
23]

74

98

18
118
12&
138
148
154
1EA
t 79
138
130
zea
21a
z2n
238
z46
258
268
278
z58
25
1513}
i
329
349
358
366
256
jeicls]
408
419
424
438
448
453
458
470
430
428
15 ]
514
52
53

548
558
f=115]
S?B
uSB
509
510
529

DRTR 15,12, 268,12, 21,12, 28
DATA 3;2?;8;23;5;29u8,5r ]
DATA JJJo 3,394,408, 3, 48,

o2 DATA
DHTA J;JB;;;Eﬁ,r Fla\ablw

1143a1 582,51,

DATA I_JUU)14JJJ114JJ4 1

DATA 21,38, 22.568. 23,45,

DATA 30,46, 321,45, 22, 44‘

DATA 34,327,232, 58., 33,35,

DHTH :‘U :BI :_H :?: u-_‘) ‘_.5_1

DATR 3%,12,33,153.23,17.

DATH 35.10,35,3,349.53.2

DATAZ, 25,2, 2%,1,24.9.0

CL5

READA. ¥

SETCHY

IFv< BTHENLDE

RESET(B.8@)

PRINTED, "MAGYARORSZAG" ; - FRIMNTESY, "dzvwdnsy kincse]"

FRINTEZES, CHREC 169 3 CHREC 176 35

PREINTESZZ, CHRYC 1380 CHRDC 145 3;

PRINTEYZS, "1 YAZY:

PRIMTE?D2, "2 SZEM"; FRINTESSE, 3 OLAJY;

FRIMTEZZG. "4 BAUAIT";

Ab=INKEYE  A=VALL A )

CDHAGOTL323. 5368, 505, 620

GOTOZaE

FORI=1T028

SETCA41, So:FRIMTET2E, CHREA! 138 )

FORL=1TOSE  HEXT

FESET(41,53:PRINTETZE. "1 Wa5"

FORL=1TO20 :HEXAT

HEXT

LOTO234

FORI=1TO2a

SETﬂ13;29>=3ET{19»34)=SET(2@;32)=5ET&19J15J:3ETi26;14!

SET424., 155 3ET(34.9 ) 3ETC 33,82

FPRIMTETSZ, CHREC 138 ),

FURL=1T058: NEXT

RESETC1Z, 200 :RESETC19, 34 3 RESETC 20, 22 ¥ RESETC 19, 163

RESETC28, 140 RESET. 24, 12):RESET. 34, 3 ). FESETC 38, 5 7

FRIMTEYSZ, "2 SZEM";

FORL=1TO5@: NEXT

MEAT

LOTOZ718

FORI=1TOZ26

FRINTE25E, CHREY 1980,

SETC3.235: SETC4, 25 SETC 7, 250 3ETC 26, 19 1 SETL 34, 212

SETC30,200:5ETC 32, 230 SETC 24, 31 ) SETC 36 2%,

SETCE6,31) 5ET(42,28 - SETC42,31 SETr 44, 292

FORL=1T058: NEXT

FRINTESSE, "3 QLAJ";

RESET(3,23):RESET( 4,25 RESET! 7, 28 ): RESETL 36, 197

REJET(J4JLIJ RESETCZY, 3@ RESETC 32,28 ' RESET(34, 51
ESETC36,29 0 RESET( 26, 31 2 RESETL 42, 25 ) FESET( 42, 51 5

PE:ETf44J IR FORL=1TOSA: MEXT ' HEXT

GOTOZoB

FORI=1TOZR

FRIRTES28. CHREY 291 »;
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i £48 SETC12,223 SETC14,82):3ETC 16, 17 »: SETC 13, 180
: €58 FORK=1TOSO :HEXT

GER PRINTEZZ0, "4 BAUXKIT";

670 RESET(12,23):RESET( 14,22y :RESETC 14, 17 2 RESET( 15, 1283
€88 FORK=1TNSE:HEXT

630 HEAT:GOTOZ5@

169 REM HAMGOK

23 CLS:FRIMT"CSEWD HA RESET WAGY HR"
30 PRINT'HEM MEGFELEL® SZAMOT ADUMK BE"
40 OUT31,7:0UT30,254:00T31, 2 0UT3E, 15
56 INFUT'REZGESSZAM 42041411908 f=",F
£0 K=12200a/(6+F J

78 IFFC4ZO0RF »1 1 BEATHENHK =0

29 0OUT31.9:0UT2e,K: GOTO3e

1@ REM ZAS KEVERES

29 0UT31. 8 0UTIE, 1A

36 OUT3L,E:0UT29, 31

46 OUT3L,T7-0UTZ@, 135

5@ OUTIL,E:0UT30, 15

c@ QUT21, 5 0UT3G, 14

A FRINT &S EZ 1GY MEGY AMIG EGT!
43 PRINTBILLEMTYOT LE HEM HYQMSZ .
98 IFIMHKEYH<»""THEN11@ !
1e0 FORR=1TO3ER: HEAT FRINT : GOTOVE i
116 QUT3L.7:QUTZ8. 563

10 REM ER&MCDA ews kiz Joindulattal

26 QUT3L, 7 0UT26, 248 OUTE1. 5: 0UTSA, 15:0UT21, 3: 2UT30, 15

8 0TI, 1800738, 1S

47 FORR=11TO1S 0OUTIL.R CUT3E,8:NEXT:0UT31.2

54 DHTRL4S, 4,145, 4,125, 4, 1208.4. 126, 4. 135.4, 143, 4, 161, 4

&0 DHETALEA, 4,157, 4,161,4,145,4,145.6,161,2,161,4.6.,9

T8 READH, B

a6 FORD=1TO6 DUTZO.@:HMEAT :
a0 OUTE0, A:FORE=1TO484E  HERT

188 IFBE< BTHENTY
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